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ZE ZASTUPITELSTVA
V úterý 24. června se zastupitelé sešli na svém 17. zasedání, na němž schválili žádosti o změnu Plánů rozvoje vodovodů a kana-
lizací Olomouckého kraje v Loučce a Podhoří, projednali žádost Ministerstva obrany o změnu územního plánu, přijali Závěreč-
ný účet města za rok 2024, vyhlásili záměr bezúplatného převodu pozemků pro Dětský domov a Školní jídelnu Lipník a rozhod-
li o nepeněžitém vkladu majetku do základního kapitálu Vodovodů a kanalizací Přerov.

V uplynulých měsících byla zpracována 
studie na odkanalizování Podhoří, v níž by-
ly prověřeny tři varianty možného řešení. 
Jako nejvhodnější byla vybrána výstavba 
nové gravitační splaškové kanalizace o délce 
cca 4 km s vlastní čistírnou odpadních vod 
umístěnou v jihovýchodní části Podhoří. 
Ta by měla být dimenzována na 350 ekviva-
lentních obyvatel. Než začne další fáze pří-
pravy odkanalizování Podhoří, je nutné 
toto řešení odkanalizování zanést do Plánu 
rozvoje vodovodů a kanalizací Olomoucké-
ho kraje (PRVKOK). Zastupitelé tedy schvá-
lili podání žádosti o změnu, kterou bude ná-
sledně projednávat zastupitelstvo Olomouc-
kého kraje.

Příprava odkanalizování místní části 
Loučka je již v pokročilejší fázi: k dnešnímu 
dni máme pravomocné územní rozhodnu-
tí a zpracovává se dokumentace pro staveb-
ní povolení. Kanalizace v Loučce bude na-
pojena výtlačným potrubím do kanalizační 
sítě města (v Bohuslávské ulici). Do tohoto 
výtlaku by měla být napojena také plánova-
ná kanalizace z obce Bohuslávky a dolno-
újezdské části Skala, a proto je i v tomto pří-
padě nutné aktualizovat PRVKOK.

Dále zastupitelé projednali žádost Mi-
nisterstva obrany ČR – Agentury hospo-

OZNÁMENÍ
Senátorka Jitka Seitlová má své úřední dny vždy první pondělí v měsíci na Městském 
úřadě Lipník n. B. mezi 14:30 a 16:30 hod. Nejbližší termíny jsou 7. července, 4. srp-
na a 1. září. Schůzku si prosím předem domluvte na tel. 736 491 225 nebo na e-mailu 
lauschovak@senat.cz.

daření s nemovitým majetkem o změnu 
územního plánu naproti lipenských kasá-
ren. Armáda počítá s jejich rozšířením, 
a  tak by zde ráda stavěla další vojenské 
objekty. V současnosti se jedná o stabilizo-
vané plochy zemědělské, přičemž žádost 
směřuje k jejich změně na plochy změn 
specifické – plochy pro armádu. Vzhledem 
k tomu, že nám zástupci armády nedo-
dali žádné podrobnější informace o svých 
záměrech, rozhodli zastupitelé o pořízení 
této změny územního plánu, kterou však 
podmínili zpracováním územní studie 
celého areálu, která bude projednávána 
s městským úřadem, schválena zastupitel-
stvem a zaevidována u Ústavu územního 
rozvoje, díky čemuž se nevzdáváme dal-
šího vlivu na konečnou podobu řešeného 
území.

Tradičně se na červnovém jednání za-
stupitelstva projednává závěrečný účet 
města a výsledek přezkumu hospodaření, 
čímž je definitivně finančně uzavřen před-
chozí kalendářní rok. Připomenu, že celko-
vé příjmy města činily 309.375.564 Kč, vý-
daje 316.541.427 Kč. Saldo příjmů a výdajů 
ve výši – 7.075.863 Kč souvisí se spuštěním 
velkých investičních akcí, které jsme při-
pravovali delší dobu a které jsou financová-

HLEDÁME NOVÉHO KOLEGU
Tajemník Městského úřadu Lipník nad Bečvou

vyhlašuje výběrové řízení na pozici

REFERENT VODNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ
na Odboru životního prostředí.

Nabízíme pracovní poměr na dobu neurčitou.

PŘIHLÁŠKY ZASÍLEJTE DO 10. ČERVENCE.

Adresa: Městský úřad Lipník nad Bečvou,
Kancelář tajemníka,

náměstí T. G. Masaryka 89, 751 31 Lipník nad Bečvou.
A obálku označte: „VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ – NEOTVÍRAT“

Bližší informace k této pozici (požadavky, předpoklady, platové zařazení aj.) 
se dozvíte na webových stránkách města:

https://www.mesto-lipnik.cz/V domě s pečovatelskou službou na Sou-
hradní byla dokončena výstavba středis-
ka osobní hygieny, které bude sloužit 
klientům pečovatelské služby i denní-
ho stacionáře. Realizátorem byla spo-
lečnost Elektro-flexi za zhruba 1 mil. Kč, 
přičemž 95 % nákladů je kryto dotací 
z 49. výzvy IROP: Sociální služby CLLD 
prostřednictvím MAS Moravská brána.

ny z řízených přebytků hospodaření vytvo-
řených v minulých letech. Přezkum hos-
podaření města pak nezjistil žádné chyby 
a nedostatky: dopadl tedy bez výhrad.

Následně zastupitelé vyhlásili bezúplat-
ný převod pozemků severně od areálu dět-
ského domova do vlastnictví Olomoucké-
ho kraje – hospodaření Dětského domo-
va a Školní jídelny Lipník nad Bečvou. Na 
těchto pozemcích stával původně internát 
Střední zemědělské školy, z něhož násled-
ně vznikla problematická ubytovna, kte-
rou jsme v roce 2019 zdemolovali. Pozem-
ky budou sloužit jako zahrada dětského 
domova, neboť v západní části stávajícího 
areálu je plánovaná výstavba chráněného 
bydlení, sociální služby určené pro klienty 
se zdravotním postižením, která v našem 
regionu tolik chybí.

Na závěr zastupitelé rozhodli o vkladu 
kanalizací a vodovodů vybudovaných v mi-
nulých letech (např. v lokalitách Na Výslu-
ní a Chmelnice) do vlastnictví společnosti 
Vodovody a kanalizace Přerov. Hodnota 
nepeněžitého vkladu činí dle znaleckého 
posudku 25,8 mil. Kč a město za něj zís-
ká 25.847 ks kmenových akcií o jmenovi-
té hodnotě 1.000 Kč.

Ondřej Vlček, místostarosta
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OBNOVA DŘEVĚNÝCH VRAT ZVONICE
V průběhu léta se uskuteční odborná oprava dřevěných vrat do objektu zvonice z ulice Palackého a dřevěných vrat ze strany 
kostela sv. Jakuba Většího.

Prohlídky města s průvodcem, jejichž součástí je i návštěva zvonice, nebudou opravami nijak ovlivněny. Objekt je nemovitou kul-
turní památkou zapsanou v Ústředním seznamu kulturních památek ČR.

Opravu provede firma Stanislava Derycha celkovým nákladem 476 789 Kč.� Ilona Hadašová, Odbor regionálního rozvoje

PRÁZDNINOVÝ PROVOZ MATEŘSKÝCH ŠKOL
Město Lipník nad Bečvou zřizuje tři ma-
teřské školy – ZŠ a MŠ Hranická, ZŠ a MŠ 
Loučka a MŠ Lipník nad Bečvou (se dvě-
ma samostatnými odděleními – Zahradní 
a Na Zelince). Snahou zřizovatele i ředitelů 
škol je zabezpečit pro děti možnost navště-
vovat některou z mateřských škol i v době 
hlavních prázdnin, a takto je i schválen 
prázdninový provoz.

V níže uvedené tabulce je přehledný vý-
čet provozu jednotlivých mateřských škol 
po jednotlivých týdnech. Písmenem P jsou 
označeny týdny, kdy je příslušné školské 
zařízení v provozu.

 � Eduard Rýček,
vedoucí Odboru školství a kultury

PRÁZDNINOVÝ PROVOZ MATEŘSKÝH ŠKOL, 
ZŘIZOVANÝCH MĚSTEM LIPNÍK NAD BEČVOU
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MŠ Hranická P P           P P

MŠ Zelinka     P P P P      

MŠ Zahradní             P P P

MŠ Loučka P P           P P

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ: TÝKÁ SE VÁS?
PŘIHLASTE SE

Narodilo se vám děťátko a chcete jej slavnostně uvítat do života? 
K tomuto slavnostnímu obřadu, při kterém starosta vítá novoroze-
né občany města, se můžete přihlásit v budově radnice na náměstí 
T. G. Masaryka. Jedinou podmínkou je trvalý pobyt dítěte na úze-
mí města Lipník n. B. nebo místních částí Nové Dvory, Loučka, 
Podhoří či Trnávka.

FORMULÁŘ VYPLNÍTE PŘÍMO NA RADNICI
Dostavit se můžete v úředních hodinách do kanceláře č. 11 (Jitka 
Pitronová), kterou najdete v přízemí radnice vpravo hned za ve-
dlejšími vchodovými dveřmi (od mariánského sloupu). Zde vy-

plníte jednoduchý formulář a na slavnostní vítání pak budete pí-
semně pozváni.

NEMÁTE CESTU NA ÚŘAD? 
POŠLETE PŘIHLÁŠKU E-MAILEM

Přihlášku můžete rovněž poslat elektronicky na e-mailovou adre-
su referent.sk@mesto-lipnik.cz. Formulář je k dispozici na webo-
vých stránkách města v sekci Městský úřad > Odbory MěÚ > Od-
bor školství a kultury (ŠK) > Žádosti a formuláře – ŠK. Formulář 
si stáhněte, vyplňte, naskenujte a odešlete e-mailem.

Jitka Pitronová, tel.: 581 722 251, Odbor školství a kultury
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NA GYMNÁZIU BUDOU O PRÁZDNINÁCH
MODERNIZOVÁNY DVĚ UČEBNY, ŠKOLA V LOUČCE 

SE DOČKÁ ÚPRAVY VSTUPNÍHO PROSTORU
Město Lipník nad Bečvou v posledních letech vynakládá značné finanční prostředky z rozpočtu města i z evropských fondů do 
modernizace a oprav školské infrastruktury. Sotva skončila rekonstrukce a modernizace odborných učeben na ZŠ Osecká 
a ZŠ Hranická, o které jsme informovali v minulém vydání Lipenských listů, a do provozu byla uvedena zrekonstruovaná škol-
ní jídelna na ZŠ Osecká, bude stavební činnost pokračovat i během letošních prázdnin. V budově gymnázia budou moderni-
zovány dvě učebny a v místní části Loučka dojde ke zvelebení a stavebním úpravám vstupního prostoru do budovy školy.

V budově gymnázia dojde k modernizaci dvou učeben: 

•	� Stávající počítačová učebna projde kompletní transformací 
v moderní multifunkční učebnu. Půjde o prostor, který pře-
kročí tradiční pojetí učebny. Vedle výukové části nabídne také 
odpočinkové a klubové prostory. Je to klíčové, jelikož gymná-
zium nedisponuje školní družinou ani školním klubem. Tato 
učebna tak bude moci sloužit jako místo pro relaxaci a nefor-
mální setkávání studentů, ale také jako ideální prostor pro se-
tkávání pedagogů s rodiči, workshopy nebo další komunitní 
aktivity. Nový, na míru vyrobený nábytek podtrhne jedineč-
nost a flexibilitu tohoto prostoru.

•	� Nová počítačová učebna nalezne své místo ve stávající učebně 
s označením U1. Její vybavení představuje skutečnou inovaci. 
Budou zde instalovány nové dvojstoly s elektronickým výsuv-
ným zařízením, což umožní, že během výuky informatiky bu-
dou počítače k dispozici, ovšem pro výuku jiných předmětů se 
automaticky zasunou do stolu, a učebna se okamžitě promění 
v klasickou třídu. Toto řešení výrazně zvyšuje flexibilitu a efek-
tivitu využívání prostoru, což je neocenitelné například při dě-
lených hodinách či pro individuální práci studentů.

•	� Obě modernizované učebny budou vybaveny interaktivními 
tabulemi, které podpoří moderní a dynamické metody výuky. 
Celý projekt zahrnuje také kompletní výměnu elektrických 
rozvodů, a to jak slaboproudých, tak silnoproudých, což zajis-
tí bezpečnost a spolehlivost provozu všech nových technolo-
gií. Neméně důležitá je i výměna podlah, která přispěje k cel-
kovému komfortu a estetice prostor.

Stavební činnost bude pokračovat i na budově Základní školy 
a mateřské školy v Loučce a jejím bezprostředním okolí. Úpravy 
budou spočívat v kompletní obnově soklů jak na budově školy, tak 
i na zídce kolem schodiště. Stávající obklady na soklech u  dveří 
a zídkách budou odstraněny a nahrazeny novou mozaikovou omít-
kou. Další práce budou provedeny na podestě. Terasová dlažba po-
desty se vybourá a bude nahrazena kamenným kobercem TOP 
STONE. V okolí školy bude provedena výměna stávající zámkové 
dlažby na chodnících včetně výměny obrub a osazení venkovní čis-
tící rohože. Součástí udržovacích prací bude také nové vstupní 
schodiště, zábradlí, oprava opěrných zídek a terénní úpravy. Všech-
ny tyto úpravy výrazně přispějí k modernímu vzhledu školy a pře-
devším zvýší bezpečnost a komfort pro všechny, kteří budovu den-
ně využívají.�  Eduard Rýček, Odbor školství a kultury

MĚSTO OBDRŽELO DOTACI Z OLOMOUCKÉHO KRAJE
NA NOVÉ VYBAVENÍ PRO

SVÉ JEDNOTKY DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Dobrovolní hasiči z lipenských jednotek budou mít nové zásahové obleky. Město totiž letos v led-
nu požádalo Olomoucký kraj o dotaci z dotačního programu „Program na podporu JSDH“, kte-
rý je určen na pořízení nového vybavení pro jednotky sborů dobrovolných hasičů.

Dotace byla úspěšná a díky ní bude možné vybavit dvě jednotky, 
a to dobrovolné hasiče z Loučky a z Nových Dvorů, novými tří-
vrstvými zásahovými obleky. Výše poskytnuté dotace pro jednot-
ku z Nových Dvorů činí 22.700 Kč, přičemž předpokládaná cena 
zásahových obleků je cca 72.000 Kč a město tedy ze svého roz-
počtu za tyto nové komplety uhradí okolo 50.000 Kč. Jednotka 
sboru dobrovolných hasičů Loučka získala v rámci této dotace 

20.800 Kč a předpokládané náklady za nové obleky pro dobro-
volné hasiče z Loučky je cca 66.000 Kč, zde se město tedy bude fi-
nančně podílet částkou přibližně 45.000 Kč. 

Nové zásahové obleky bezpochyby přinesou dobrovolným 
členům lipenských hasičských jednotek nejen vyšší osobní bez-
pečnost, ale i vyšší komfort při výjezdech a zásazích.

Kancelář tajemníka, krizové řízení
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Nová informační tabule, umístěná přímo u vstupu na střešní za-
hradu, představuje zájemcům podrobně nejen historii a vývoj 
unikátní střešní zahrady, kterou se naše město pyšní, ale nahlíží 
i do bohaté minulosti zámeckého parku a zámku.

Hned během prvního prázdninového víkendu myslela na volno-
časové vyžití dětí příspěvková organizace města Technické služby 
Lipník nad Bečvou. Na městském koupališti v sobotu 28. června 
připravila zábavné odpoledne pro děti s vodními atrakcemi, ská-

kacími hrady a pěnou od hasičů. K poslechu dětem i dospělým 
návštěvníkům zahrála hudební skupina Kornet. Nechybělo ob-
čerstvení, cukrová vata či zmrzlina.
� Pavel Mikeš, foto: Jan Šablický

ZÁBAVNÝ DEN PRO DĚTI NA KOUPALIŠTI

Původní nástěnná malba v areálu prošla proměnou, technické služby ji nahradily novým motivem s plaveckou tematikou, který dotvá-
ří příjemné prostředí pro návštěvníky.

TECHNICKÉ SLUŽBY OBNOVUJÍ
DOPRAVNÍ ZNAČENÍ PO CELÉM MĚSTĚ

Cílem je nahradit poškozené, nečitelné nebo nevyhovující do-
pravní značky a zároveň sjednotit dopravní značení v souladu 
s aktuální legislativou a bezpečnostními požadavky. Výměna bu-
de probíhat postupně po jednotlivých lokalitách bez omezení 
provozu.

V následujících týdnech bude probíhat postupná výměna dopravního značení. Práce budou provádět Technické služby Lip-
ník nad Bečvou, příspěvková organizace.

Prosíme řidiče i chodce o zvýšenou pozornost v místech, kde 
budou práce probíhat.

Děkujeme za pochopení a spolupráci při zajišťování větší bez-
pečnosti na našich komunikacích.

Václav Zatloukal, ředitel Technických služeb Lipník n. B.
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POPELNICE NA ULICI? JEN V DEN SVOZU!
Připomínáme občanům, že podle Obecně závazné vyhlášky města Lipník nad Bečvou č. 1/2021 o stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství není dovoleno nechávat odpadové nádoby na veřejném prostranství mimo den svozu odpadu.

Popelnice a kontejnery je možné umístit na přechodné stanoviš-
tě (například před dům) pouze v den svozu příslušného druhu 
odpadu. Přesné termíny svozů jsou zveřejněny na webových 
stránkách města a Technických služeb Lipník nad Bečvou.

Mimo den svozu musí být nádoby uloženy na trvalém sta-
novišti v soukromém prostoru (například ve dvoře, v garáži, na 
zahradě, ve vjezdu nebo jiném neveřejném místě).

Tato pravidla pomáhají udržet pořádek a čistotu ve městě, 
zajistit průchodnost chodníků a bezpečnost provozu, umožnit 

efektivní svoz odpadu a zároveň zjednodušit údržbu veřejné 
zeleně.

Apelujeme na všechny občany, aby tuto vy-
hlášku respektovali. Porušení vyhlášky může být 
sankcionováno podle zákona č.  251/2016 Sb., 
o některých přestupcích.

Děkujeme, že pravidla dodržujete a podílíte se 
na vytváření lepšího prostředí pro nás všechny.

� Odbor životního prostředí

Technické služby pokračují v postupném zvyšování bezpečnosti a komfortu pro chodce i cyklisty. Na nové cyklostezce 
U Chmelnice bylo nově instalováno úsporné osvětlení napájené z fotovoltaických panelů.

CYKLOSTEZKA U CHMELNICE MÁ ÚSPORNÉ 
OSVĚTLENÍ S POHYBOVÝM SENZOREM

Svítidla jsou vybavena pohybovými senzory a ve vý-
chozím stavu svítí tlumeným světlem. Jakmile senzory 
zaznamenají pohyb, světla se automaticky rozsvítí na 
plný jas. Díky vzájemné komunikaci pomocí techno-
logie Bluetooth se osvětlení postupně v předstihu roz-
svěcuje před pohybujícím se cyklistou. Tento chytrý 
systém přináší hned několik výhod: šetří elektrickou 
energii, minimalizuje světelný smog, neruší okolní 
přírodu a zároveň zajišťuje dostatečnou viditelnost při 
pohybu po stezce v ranních či večerních hodinách.

Instalace je součástí snahy města využívat moder-
ní a šetrné technologie při rozvoji veřejného prostoru. 
Fotovoltaické osvětlení umožňuje provoz bez nutnos-
ti napojení na elektrickou síť, a tedy i v místech, kde 
by bylo zavedení klasického osvětlení náročné nebo 
neekonomické.

Věříme, že i toto opatření přispěje ke zvýšení bez-
pečnosti a pohodlí při pohybu městem.

� Václav Zatloukal, ředitel
Technických služeb Lipník n. B.

Ilustrační fotografie stejného typu úsporného osvětlení s pohybovým senzorem 
v Loučce, foto: Štěpán Olša

S přicházejícím létem a sezónou dozrávajícího ovoce přibývá v domácnostech více kuchyňského odpadu. Právě teď je ideální 
čas připomenout si, že ve vybraných lokalitách po celém městě můžete jednoduše třídit gastroodpad do hnědých sběrných ná-
dob o objemu 120 litrů. Přesný seznam lokalit naleznete na webu www.tridimgastro.cz.

TŘÍDÍME GASTROODPAD – LÉTO 2025

Co do hnědých nádob patří?
•	 zbytky vařených i syrových jídel,
•	 ovoce a zelenina, i nahnilé nebo plesnivé kusy,
•	 maso, mléčné výrobky, pečivo, cukrovinky,
•	 prošlé potraviny, včetně původních obalů,
•	 čajové sáčky, kávová sedlina.

Proč třídit?
Tříděním gastroodpadu:
•	 snižujete množství směsného odpadu,
•	 šetříte městský rozpočet,
•	 pomáháte přírodě – odpad se ekologicky zpracovává v bioply-
nové stanici jako obnovitelný zdroj energie.

Využijte hnědé nádoby a třiďte i během letní sezóny, pomůžete 
tak udržet naše město čisté.

Veronika Kopčilová,
Odbor životního prostředí
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FOTOPOINT V ZÁMECKÉM PARKU
ZVE K POŘÍZENÍ JEDINEČNÝCH FOTOGRAFIÍ

Zámecký park v Lipníku nad Bečvou, oblíbe-
né místo pro relaxaci, procházky a konání sva-
tebních obřadů, se dočkal nového přírůstku. 
Byl zde instalován nový fotopoint, který nejen 
obohacuje vizuální podobu parku, ale přede-
vším nabízí návštěvníkům jedinečnou příleži-
tost k pořízení památečních fotografií.

Nový fotopoint má tvar loga města Lipník nad 
Bečvou, jehož ústředním motivem je ikonická 
zvonice. Autorem plastiky je kastelán hradu 
Helfštýn, umělecký kovář Jan Lauro. Fotopo-
int je zhotoven z kovu, materiálu, se kterým je 
historie i současnost Lipníka nad Bečvou silně 
spjata. Umělecké dílo tak propojuje symboliku 
města s jeho bohatým kulturním dědictvím, 
což z něj činí jedinečný a originální prvek, cit-
livě zasazený do prostor zámeckého parku. Ať 
už jste turista obdivující krásy Lipníku nad 
Bečvou, nebo novomanželé, kteří si v zámec-
kém parku řekli své „ano“, fotopoint s moti-
vem zvonice je ideálním místem pro zachyce-
ní vašich nezapomenutelných momentů. 

Eduard Rýček, 
Odbor školství a kultury

MĚSTSKÁ POLICIE

•	 �V sobotu 31. 5. v podvečer byla hlídka strážníků požádána ope-
rátorem tísňové linky o spolupráci při prověření oznámení za-
slaného z osobního vozidla automatickým nouzovým systémem 
eCall, že uživatel vozidla může mít vážné zdravotní potíže. Dle 
popisu bylo auto nalezeno na parkovišti u obchodu. Řidič uve-
dl, že se nic nestalo a jedná se zřejmě o technickou závadu. 

•	� V pondělí 2. 6. byli strážníci přivoláni do areálu sociálního za-
řízení, kde se nacházel podnapilý muž, který zde nebyl ubyto-
ván a neměl sem tedy povolen vstup. Na místě byl zajištěn ob-
čan cizí státní příslušnosti, který nemohl prokázat svou totož-
nost, protože neměl žádný doklad a díky jazykové bariéře ani 
nebyl schopen vysvětlit, co zde dělá. Proto byl předán policis-
tům Služby cizinecké policie, kteří s ním zahájili úkony řízení. 

•	� Podnapilého muže nalezli strážníci v úterý 3. 6. ve večerních 
hodinách spícího na lavičce v parku. Po probuzení uvedl, že se 
vrací z oslavy, a protože čeká na autobus, chtěl si pouze chvíli 
zdřímnout. Vzhledem k nevhodnosti místa jeho odpočinku mu 
bylo doporučeno využít taxislužbu, což také následně učinil.

•	� Ve středu 4. 6. ve večerních hodinách požádal operátor tísňo-
vé linky strážníky o spolupráci při záchraně pacienta se srdeč-
ní zástavou. Strážníci v bytě postiženého zahájili resuscitaci 
a po příjezdu sanitky RZS dále spolupracovali se záchranáři. 

•	� V sobotu 7. 6. podvečer řešili strážníci oznámení občana o po-
dezření, že došlo zřejmě k požáru střechy rodinného domu. 
Po příjezdu na místo hlídka zjistila, že obyvatelé domu grilují 
a vzniklý kouř se díky povětrnostním podmínkám točí ve dvor-
ním traktu. K žádné škodě nedošlo.

•	� V úterý 10. 6. v poledních hodinách byl na lavičce v centru měs-
ta zjištěn muž, který působil zmateně, dezorientovaně a měl po-
tíže s komunikací. Během delšího rozhovoru strážníkům sdělil, 
že má zdravotní potíže, špatně se mu dýchá a bolí ho na hrudi. 
Přivolanou sanitkou RZS byl převezen do nemocnice s pode-
zřením na cévní příhodu.

•	� Ve středu 11. 6. řešili strážníci oznámení, že po frekventova-
né ulici pobíhá malé, polonahé dítě, které dle svědků vyběh-
lo z nedalekého domu. Strážníci batole předali matce, která 
uvedla, že na chvíli usnula a zapomněla zamknout dveře. 
Dechová zkouška vyloučila přítomnost alkoholu, o případu 
byl informován sociální odbor. 

•	� V pátek 13. 6. v nočních hodinách bylo přijato oznámení o po-
hybu osoby ve vozovce nedaleko centra města. Zde byla nale-
zena osoba vysokého věku, bosá a s dekou v ruce. Na dotaz 
hlídky sdělila pouze své jméno a příjmení, další údaje si nepa-
matovala. Protože nebylo možné zjistit její totožnost, byla pře-
vezena do nemocnice, kde si ji následně rodina převzala. 

•	� V pondělí 16. 6. v noci řešili strážníci chování muže, který na 
náměstí pokřikoval a pobíhal kolem svého odloženého kola. 
Po jeho zklidnění a provedení dechové zkoušky byl zjištěn al-
kohol ve výši 2,6 promile. Noc tak musel strávit na záchytce, je-
ho přestupkové chování bude dále řešeno správním orgánem.

•	� Na ženu, ležící na chodníku na ulici u centra města, byla hlíd-
ka upozorněna ve středu 18. 6. odpoledne. Bylo zjištěno, že 
příčinou jejího chování je alkohol. Protože si pádem přivodi-
la krvácející zranění na hlavě a ruce, byla přivolána sanitka. 

•	� Porušování obecně závazné vyhlášky o zákazu požívání alko-
holických nápojů na veřejném prostranství řešila hlídka v pá-
tek 20. 6. v nočních hodinách, kdy skupinka mládeže popíjela 
na náměstí pivo. Po vyřešení jejich přestupků byli z místa vy-
kázáni. Stejný přestupek řešili strážníci i následující den u zá-
kladní umělecké školy.

•	� Na vlakové nádraží byli strážníci přivoláni v neděli 22. 6. pod-
večer, kdy došlo k vykázání cestujícího z vlaku. Průvodčí uve-
dl, že muž v podnapilém stavu obtěžoval spolucestující ne-
vhodným chováním a vulgaritami, pokusil se i o ničení zaří-
zení. Muž byl po ztotožnění předán k dalšímu šetření Policii ČR 
pro podezření ze spáchání několika přečinů.
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NA LETOŠNÍ VÝSTAVĚ KOV VE MĚSTĚ
SE PŘEDSTAVUJÍ BRNĚNŠTÍ STUDENTI

SÍLA KOVU A ASYMETRIE.
ZVEME VÁS NA VÝSTAVU JANA DOSTÁLA

Za účasti zhruba padesáti návštěvníků ji 
zahájil Eduard Rýček z Odboru školství 
a kultury, slavnostního přivítání se ujal sta-
rosta Miloslav Přikryl. O zákulisí instalace 
promluvil kurátor výstavy Jan Lauro, příbě-
hy exponátů přiblížil Jiří Wolf z brněnské 
SPŠ a VOŠ. Hudební doprovod obstarali 
manželé Stojanovi.

Výstava představuje originální plas-
tiky studentů a absolventů specializací 
Design v uměleckém kovářství, Design ve 
zlatnictví a stříbrnictví a Design v umě-
leckém rytectví. Až do 30. září tak mohou 
návštěvníci obdivovat rozmanité kovové 
plastiky, které oživily prostor historického 
centra města. Součástí venkovní části vý-
stavy jsou také exponáty známého umělec-
kého kováře Pavla Tasovského, umístěné 
před kostelem Církve československé hu-
sitské (bývalou synagogou).

Výstavu od 23. června doplňuje rovněž 
vnitřní expozice v infocentru, kde jsou 
k vidění drobné kovářské výrobky i preciz-
ní práce zlatnického a ryteckého oboru.

V tradiční anketě o nejoblíbenější ex-
ponát výstavy mohou návštěvníci vybírat 
z třicítky exponátů umístěných na náměs-
tí a v jeho bezprostředním okolí. Pravidla 
ankety zůstávají stejná jako v loňském ro-
ce. Hlasovat můžete dvěma způsoby:
•	� Listinné hlasování: Hlasovací lístek si 

můžete vyzvednout a po vyplnění také 
odevzdat v turistickém informačním 
centru na náměstí.

•	� Elektronické hlasování: Hlasovací lís-
tek je uveřejněn na webových stránkách 
města v sekci Kulturní a společenské ak-
ce / Kov ve městě. Zde si ho můžete stáh-
nout, vyplnit a odeslat podle uvedených 
pokynů.

ní, věk a alespoň jeden kontakt (e-mailo-
vá adresa nebo telefonní číslo). Každý ex-
ponát je označen cedulkou s jeho názvem, 
seznam všech exponátů bude uveden také 
v katalogu výstavy. Ten bude k dispozici 
v turistickém informačním centru přibliž-
ně od poloviny července a rovněž na webo-
vých stránkách města.

Děkujeme za Vaši účast v anketě.
Odboru školství a kultury

Ve čtvrtek 29. května proběhla na lipenském náměstí vernisáž letošní výstavy Kov ve městě s podtitulem Mladí kují kov.

Hlasovat můžete až do 30. září, a to tak, 
že na hlasovacím lístku zakřížkujete nejvý-
še tři exponáty, které Vás nejvíce oslovily. 
Hlasování není omezeno věkem, každý však 
může hlasovat pouze jednou.

Po ukončení hlasování budou vyloso-
váni tři účastníci ankety, kteří od města 
Lipník nad Bečvou obdrží věcné ceny. 
Podmínkou zařazení do losování je uve-
dení kontaktních údajů – jméno a příjme-

Setkejte se s tvorbou výrazného představitele mladé ge-
nerace českých sochařů. Ačkoliv jeho technika může při-
pomínat kovářské řemeslo, on sám se jednoznačně pova-
žuje za sochaře. Jeho díla budí pozornost svou originali-
tou a monumentálností.

Jana Dostála jste mohli poznat už při 19. ročníku vý-
stavy Kov ve městě v roce 2023 a nyní se do Lipníka vrá-
til se svou výstavou nazvanou Asymetrická rovnováha.

Výstava bude otevřena až do 31. srpna od úterý do 
pátku vždy od 11:30 do 16:00 hodin, o víkendech od 
11:00 do 16:00 hodin. Přijďte si prohlédnout originál-
ní exponáty, které oživují prostor Galerie Konírna.

Těšíme se na vaši návštěvu!
� Galerie Konírna



PODZIMNÍ DIVADLA 
V PŘEDPRODEJI! 

ULOVTE SI SVŮJ LÍSTEK VČAS
Venku sice začíná léto, ale my už teď myslíme na to, co vám na-
bídnout na chladnější měsíce. Těšit se můžete na dvě divadla. 

Jedním z nich je novinka z pera 
australské autorky Hillary Bell s ná-
zvem Vlčí ukolébavka. Fenomenálně 
zahranou českou premiéru uvádí hra-
nické poloprofesionální divadlo Ven-
tyl. Toto představení uvedeme v pátek 
19. září od 19 hodin v KD Echo. 
Vstupné 200 Kč.

Dalším divadlem, tentokrát s věhlas-
nými jmény, bude představení s  ná-
zvem Intimní příběhy z Ráje. Diva-
delní a  produkční společnost Bouře 
pod taktovkou Alexeje Pyška uvede tu-
to komedii ve čtvrtek 16. října od 19 hodin v KD Echo. A o čem 
to bude? Jedna stará židovská legenda vypráví příběh o ženě jmé-
nem Lilith, která žila s Adamem ještě před stvořením Evy. Byla 
stejně jako on stvořena z hlíny a byl jí Bohem vdechnut život. Ta-
to žena však Adama po čase opustila, protože chtěla požívat rov-
nosti se svým mužem. A jak to bylo dál? To se dozvíte, když si za-
koupíte vstupenku. Jsou již v předprodeji za 690 Kč. 

Vstupenky na obě představení zakoupíte online na webu 
smsticket.cz a na www.svclipnik.cz, anebo osobně na pokladně 
v kanceláři SVČ a také v TIC na náměstí TGM.

SVČ
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OHLÉDNUTÍ ZA FESTIVALEM POD NEBESY

Tématem letošního ročníku byli nevidomí. 
Návštěvníci si tak v sobotu mohli na chvíli 
vyzkoušet, jaké to je ponořit se do tmy, za-
poslouchat se do filmu pro nevidomé nebo 
si vyzkoušet práci s různými pomůckami, 
které pro ně připravili zaměstnanci aktivač-
ního centra „Jsme tady“ z Přerova, jež orga-
nizovalo doprovodný program.

Další aktivitou, kterou jsme letos zpest-
řili doprovodný program, byl animátorský 
workshop s Legem, který připravili studen-
ti střední filmové školy Creative Hill Col
lege ze Zlína. Desítky dětí si tak v sobotu 
odpoledne mohly vyzkoušet, jaké to je po-
stavit si vlastní filmovou scénu a vytvořit 
pár vteřin animace z Lega.

Oba večery jako tradičně doplnily kon-
certy kapel – v pátek to byli Nevermore & 

Ve dnech 20. a 21. června proběhl v Meditační zahradě 11. ročník festivalu studentských filmů Pod Nebesy, který ve spoluprá-
ci s městem Lipník každoročně pořádá Okrašlovací spolek Lípa. 

Kosmonaut a v sobotu kapela Ateliér. Po 
setmění se diváci mohli těšit na sedm stu-
dentských filmů každý večer.

V porotě letos zasedla držitelka Českého 
lva, herečka Pavla Beretová, nadějný filmo-
vý režisér Adam Martinec, filmový publici-
sta Marek Slovák a výtvarnice a režisérka 
Kateřina Karhánková. Tato porota nakonec 
ze čtrnácti filmů ocenila celkem čtyři sním-
ky. Letos poprvé se shodli na tom, že ne-
budou udělovat stupně vítězů, ale ocení tři 
rovnocenné vítěze:
–	� Pohádka o cestě k moři 

od Radka Ševčíka z VŠMU,
–	 Dotknout se tmy od Jamaicy Kindlové,
–	� Samota jim nevadí 

od Chihyu Lin z FAMU (2024).

Navíc se porota rozhodla udělit zvlášt-
ní cenu filmu Můj rok, podzim od Šimona 
Loveckého z FMK UTB.

Autoři tří vítězných snímků si kromě po-
ukazů na pronájem filmové techniky a dár-
ků od sponzorů odnesli také ručně vykova-
né trofeje z dílny věhlasné kovářky Christi-
ne Habermann von Hoch.

Moc děkujeme všem, kteří letos na fes-
tival přišli a dali šanci studentským filmům 
a jejich tvůrcům, aby nám mohli něco sdě-
lit a předat. Přejeme všem Lipeňákům klid-
né léto a radostné prázdniny.

Za Okrašlovací spolek Lípa
Karel Studený

Diskuse poroty

Animátorský workshop s Legem

Christine Habermann von Hoch při dokon-
čování cen
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DEVÁTÝ ROČNÍK ZUŠ OPEN U KULTURNÍHO 
DOMU ECHO SE VYDAŘIL NA JEDNIČKU!

Průvodního slova se ujala učitelka Zuzana Valentová společně 
s Leonardem Zábranským. Na pódiu se vystřídali žáci PHV roční-
ku pod vedením jejich učitelky Markéty Poláchové, poté se před-
vedl sbor ZUŠ pod vedením Renáty Moučkové. Oba tyto sbory do-
provázela na klavír učitelka Alžběta Anna Šalplachtová.

V komornější atmosféře pokračoval koncert vystoupením vio-
loncellového kvarteta pod vedením Moniky Kopečné. První polo-
vinu zakončila cimbálová muzika naší ředitelky Kristýny Krejči-
říkové.

Druhou polovinu odstartoval bubenický soubor „Crazy Drums“, 
který pod vedením Olgy Koppové rozparádil obecenstvo tak, že za-
zněl velký potlesk. Po bubnech se představil dechový orchestr pod 
taktovkou Petra Slaměníka. Orchestr zahrál jak filmovou, tak kla-
sickou hudbu a jako přídavek zazněla skladba J. Vejvody – Škoda 
lásky, kterou orchestr zahrál v lehce jazzové úpravě. Jako závěrečné 

V loňském roce nám tento svátek zhatilo počasí, přišly silné bouřky, ale letošní ročník se maximálně vydařil. V pátek 30. května 
počasí přálo jak muzikantům, tak obecenstvu. Bylo lehce pod mrakem a teploty nepřesáhly 22 stupňů. Celá akce se nesla v du-
chu pohody.

číslo vystoupil Taneční orchestr LEOPARDI JUNIOR – pod vede-
ním učitele Leonarda Zábranského. Orchestr, jak už je u něj zvy-
kem, rozproudil publikum skladbami různých žánrů. Na závěr za-
zněla známá „Tequila“, která celou akci stylově zakončila.

Naše ZUŠ měla letos ještě jedno představení v rámci ZUŠ OPEN, 
a to 6. června v Pavlovicích u Přerova. Zde se konala tato akce vůbec 
poprvé, hlavním důvodem byla skutečnost, že právě zde má od září 
2025 vzniknout nová pobočka ZUŠ A. Dvořáka.

Obě akce vyšly náramně, rodiče, přátelé, žáci, ale i učitelé se skvě-
le bavili. To je hlavní přínos této akce – skloubit naši snahu a učení 
s pobavením publika, které si udělá čas a přijde se na nás podívat.

Děkujeme městu Lipník nad Bečvou za finanční podporu 
a všem, kdo se na akcích podíleli. Již teď se těšíme na příští rok 
a další ročník ZUŠ OPEN!

Za ZUŠ A. Dvořáka Leonard ZábranskýBubenický soubor „Crazy Drums“ rozparádil obecenstvo

Ředitelka ZUŠ Kristýna Krejčíříková v čele cimbálové muziky

CO LETOS V LÉTĚ NABÍZÍ LETNÍ KINO U ČÁPA?
Opět po roce jsme si pro vás připravili 
filmy v letním kině. V srpnu se můžeme 
těšit na dva české filmy.

V pátek 1. srpna uvedeme film Tichá poš-
ta. Je z česko-slovensko-srbské koproduk-
ce a tento film zaujme hlavně skvělými 
výkony dětských herců. Film zasazený do 
prostředí zasněžených Krkonoš za druhé 
světové války vypráví příběh malých hrdi-
nů, kteří zachrání sestřeleného francouz-
ského pilota a péči o něj si předávají po-
dobně jako onu dětskou hru, na tichou 
poštu. Tím se ovšem dostávají do smrtel-
ného nebezpečí. Jak to vše dopadne? Na to 
se přijďte podívat na terasu KD Echo od 
20:30 hodin. Vstup zdarma.

Další letní kino proběhne pak na konci 
srpna, v pátek 29. 8. od 20:30 hodin. Léto 
s Evženem je komedie zasazená do prostře-
dí středověkého hradu, jehož svérázný kas-
telán je nejraději, když nepřijdou žádní ná-
vštěvníci. To se ovšem nelíbí úřadu Památ-
kové péče a Evžen dostává ultimátum, že se 
musí zvýšit návštěvnost. Jak to ale během 

lhůty 14 dní zařídit? No třeba tak, že ubru-
čený kastelán povolí na hradě ubytování 
letního tábora, který organizují tři kama-

rádi. V tomto pohodovém snímku se nám 
představí Jiří Dvořák, Jaroslav Plesl, Marek 
Němec, Martin Myšička a další.� SVČ
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ČERVEN V KNIHOVNĚ
První červnová neděle patřila v Lipníku dětem. Městská knihovna 
společně s turistickým informačním centrem připravila pohádko-
vé putování městem POHÁDKOVÝ LIPNÍK s doprovodným pro-
gramem. Zábavné odpoledne si přišlo užít více než 90 dětí a jejich 
rodičů. Společně zhlédli vystoupení folklorního souboru Malení-
ček, byli ohromeni žonglérským a artistickým vystoupením Dua 
Fatale, přihlíželi rytířskému turnaji v podání šermířského spolku 
Rotenburk a nechali se okouzlit představením Rumcajs kouzelníka 
Jílka. Na závěr si děti zasoutěžily o knížku Jaroslava Polky a mohly 
si vyrobit vlastní kouzelnický klobouk nebo rytířský erb.

Vernisáž Absolventské výstavy prací žáků ZUŠ A. Dvořáka 
Lipník nad Bečvou proběhla 27. května ve výstavním sále Dome-
ček. Výstava byla přístupná do 19. června.

Páteční podvečer 6. června patřil nezapomenutelnému Soused-
skému setkání v knihovně, které se odehrálo na jejím nádvoří. Dě-
kujeme všem, kteří dorazili a přinesli s sebou nejrůznější dobroty 
pro své sousedy. Společný stůl se brzy zaplnil voňavými koláči, po-
mazánkami, slanými i sladkými pochoutkami. Velké díky patří ta-
ké pivovarům HELF a WURST za ochutnávky výborných řemesl-
ných piv. O hudební doprovod se postarala country kapela RENSI, 

mou partičkou Čtyřlístku z Třeskoprsk, která žáky ocenila za dob-
ře zvládnutý školní rok. Děti byly slavnostně pasovány na čtenáře 
za asistence svých patronů, kterými se stali místostarosta Ond-
řej Vlček, ředitelka SVČ Renata Polcarová a ředitelka mateřské 
školy Na Zelince Lenka Kašíková. Všechny děti při slavnostní ak-
ci převzaly knížku „Jak víla Anička zachránila jaro“ autorky Lu-
cie Šavlíkové s ilustracemi Kláry Šimečkové, dále komiks o dět-
ském oddělení knihovny, záložku se slibem a placku „Už jsem 
čtenář“. V závěru byly uděleny ceny za čtenářské soutěže uplynu-
lého školního roku. V soutěži Za jedničkami čtenářským expre-
sem mezi sebou prvňáčci celý školní rok bojovali o hlavní cenu – 
velký perníkový vlak, který pro tuto příležitost vyrábí již od roku 
2016 Iveta Konečná. Letos vlak dojel do stanice ZŠ Osecká k Li-
lianě Janýškové. Speciální cenu za kreativní provedení vlakového 
nádraží získala Inna Václavíková ze ZŠ Osecká. Titul Nejlepší 
čtenář školního roku 2024/2025 získala Sophia Vymětalíková ze 
ZŠ Osecká. Zábavnou čtenářskou Lovci perel aneb Co kniha, to 
perla soutěž vyhrála Adélka Nguyen ze ZŠ Sluníčko. Vítěz výtvar-
né části této soutěže vzešel z veřejného hlasování. Cenu v soutěži 
O nejpěknější záložku vyhrála Sophia Vymětalíková ze ZŠ Osec-
ká. Za kulturní doprovodný program děkujeme žákyním a učitel-
kám ZŠ Osecká a ZUŠ A. Dvořáka. Recitovaly Hana Bebjaková 
a Martina Zavadilová, zpívaly Leontýna Pátková, Adélka Nguyen, 
Beata Kolmanová a Sophia Vymětalíková. Byl to krásný zážitek.

V sobotu 21. června probíhaly na hradě Helfštýn HELFŠTÝN-
SKÉ ATELIÉRY a naše knihovna u toho nemohla chybět. Tvořili 
jsme, skládali a dávali knihám nový život. U našeho stánku se vy-
střídalo nespočet zájemců o tvoření.

Ani v tomto měsíci nechybělo tradiční setkání Literárního klu-
bu v domě s pečovatelskou službou. Tentokrát jsme se věnovali té-
matu „Helfštýn v proměnách času“ – prostřednictvím poutavé 
prezentace jsme se obrazem i slovem prošli historií i současností 
tohoto hradu, který je úzce spjat s naším městem.

Poslední červnový pátek patřil dětem. Čtenáři dětského odděle-
ní, kteří se pochlubili svým vysvědčením, dostali sladkou odměnu. 

Všem přejeme krásné prázdniny, pohodovou dovolenou a ne-
zapomeňte na prázdninové změny otevírací doby knihovny. Více 
informací na www.knihovnalipnik.cz a sociálních sítích.

Těšíme se na vaši návštěvu.
Městská knihovna

LETNÍ OTEVÍRACÍ DOBA KNIHOVNY
Dospělé oddělení knihovny v letních měsících změní otevíra-
cí dobu. Do 29. srpna bude v otevírací době polední přestávka 
a vzhledem k horkému letnímu počasí bude knihovna otevírat 
dříve:
PO		  13:00 – 16:00
ÚT	 8:00 – 12:00	 13:00 – 17:00
ST	 ZAVŘENO
ČT	 8:00 – 12:00	 13:00 –17:00
PÁ	 8:00 –12:00 	 13:00 –16:00 

Dětské oddělení změní otevírací dobu s příchodem letních prázd-
nin (30. 6. – 29. 8.):
PO 	 9:00 – 12:00  	 13:00 – 16:00 
ÚT 	 9:00 – 12:00  	 13:00 – 17:00
ST, ČT, PÁ 	 ZAVŘENO

V době konání příměstského tábora 21. –25. 7. bude dětské od-
dělení uzavřeno. Celá knihovna bude uzavřena v termínu 28. 7. 
až 1. 8. Všechny výpůjčky budou po dobu letních prázdnin pro-
dlouženy do 5. 9. 2025.� Městská knihovna

která vytvořila skvělou atmosféru. Večer se nesl v duchu pohody, 
sdílení a sousedského ducha. Nechybělo ani milé překvapení – dě-
kujeme za nečekanou, ale velmi příjemnou návštěvu ministra Ma-
riana Jurečky, který s námi chvíli poseděl, zazpíval si a podpořil tu-
to komunitní akci svou přítomností. Těšíme se na další společná se-
tkání, protože sousedé, knihy a dobrá nálada k sobě zkrátka patří.

V pondělí 10. června se ve studovně knihovny konal inspirativ-
ní workshop na téma Jedlé poklady přírody. Akce přilákala mi-
lovníky přírody, krásy i tvoření, kteří se chtěli dozvědět, jaké květy 
lze nejen obdivovat, ale také bezpečně využít v kuchyni. Účastníci 
získali spoustu praktických rad a tipů, jak květiny zařadit do běžné-
ho života. Ve druhé části programu si každý vytvořil vlastní květi-
novou dekoraci – voňavou, barevnou a plnou fantazie. Tvořivá díl-
na probíhala v příjemné atmosféře a nabídla prostor pro relaxaci, 
inspiraci i sdílení nápadů mezi účastníky. Odpoledne se neslo v du-
chu objevování krásy, která se skrývá v přírodě kolem nás a ukáza-
lo, že květiny mohou potěšit nejen oko, ale i chuťové buňky.

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE – ve středu 18. červ-
na se žáci prvních tříd lipenských základních škol setkali se zná-
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BĚH ZÁMECKÝM PARKEM PŘILÁKAL
PŘES OSMDESÁT ZÁVODNÍKŮ

Den dětí jsme se rozhodli ve Středisku volného času v Lipníku nad Bečvou pojmout sportovně a v zámeckém parku jsme 
uspořádali běžecké závody.

Do závodu se mohly přihlásit děti ve věku 12 let a mladší. Jejich 
nadšení pro běh bylo nakažlivé. U mladších kategorií se zapojili 
i rodiče, a proto zvažujeme, že v příštím roce bude i kategorie ro-
dičů s dětmi. Dívek se ve všech kategoriích zúčastnilo 44 a chlap-
ců 38. Každý běžec si vysoutěžil sladkou odměnu. Medaile a hod-
notné ceny pak získaly děti, které se umístily na 1. až 3. místě.

V rámci akce se nám představila i taneční skupina Great Baby 
se svou choreografií Mickeyho klubík. A závěr odpoledne nám 
zpříjemnilo vystoupení parkourové skupiny Improve Yourself 
z Frýdku-Místku. Hezké počasí, které nás provázelo po dobu celé 
akce a lahodné občerstvení v kavárně Konírna bylo už jen pomy-
slnou tečkou za vydařenou akcí. Už teď se těšíme na další ročník.

SVČ
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LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR HARRY POTTER
I letos jsme si pro děti připravili celotýdenní zábavný program, 
který je zavede do kouzelného světa Harryho Pottera! V týdnu 
od 21. 7. do 25. 7. se Domeček naší knihovny promění v Brada-
vice a malí kouzelníci a čarodějky si vyzkoušejí, jaké to je být sou-
částí slavné školy čar a kouzel.

Na děti čekají tematické hry, soutěže, tvoření i čtenářská dobro-
družství inspirovaná oblíbenou knižní sérií J. K. Rowlingové. Není 
potřeba mít školní sovu ani oficiální dopis z Bradavic – zúčastnit 
se mohou i mudlové a neregistrovaní čtenáři. Součástí programu 
bude také výlet do ORNIS Přerov, kde si děti rozšíří své znalosti 
o přírodě a sovách – vždyť i ve světě kouzel hraje příroda důležitou 
roli! A protože žádné kouzelnické dobrodružství se neobejde bez 
skutečné magie, závěr tábora bude patřit opravdovému kouzelní-
kovi, který dětem předvede dechberoucí kouzelnickou show.

Upozorňujeme, že v průběhu tábora bude dětské oddělení 
uzavřeno pro veřejnost.� Městská knihovna

MALENÍČEK SE PROTANČIL AŽ DO PRÁZDNIN
Dětský folklorní soubor Maleníček, jehož zřizovatelem je Středisko volného času v Lipníku nad Bečvou, letos oslavil 43. naro-
zeniny. Za tuto dobu prošel mnoha proměnami. Vystřídaly se v něm generace dětí i dospělých.

Soubor v současnosti tvoří 16 dětí ve věku od 5 do 12 let. Podle 
potřeby a charakteru pořadu se k dětem někdy přidávají i dospě-
lí účinkující. Vedoucí souboru, Markéta Matušková a Květosla-
va Kohoutková, čerpají inspiraci z lidových zvyků a písní z ob-
lasti Lipenského Záhoří. Do repertoáru zahrnují také dávno za-
pomenutá řemesla a příběhy, které ztvárňují formou tematických 
pořadů. Mezi oblíbená pásma patří například: O Honzovi a Han-
ce, Dráteník, Švec Martin, Mlynář Jakub, Kovář Karel, Záhorská 
princezna, Márinka, Kačenka a Hastrman a legendární lipnický 
vodník Kašňák. Tento originální malý lidový muzikál vznikl v ro-
ce 2007 a stal se nedílnou součástí kulturního dění v Lipníku. Od 
té doby se příběh vodníka Kašňáka objevuje v různých variacích 
a je obohacován o nové postavy z běžného lipenského života.

DFS Maleníček ctí a udržuje tradiční lidové zvyky a svátky. 
Všechna vystoupení jsou pečlivě připravována a přizpůsobena 
věku dětí i ročním obdobím. Oblíbená témata jsou vánoční kole-

dy, Morana, Velikonoce a další veselá a rozverná lidová pásma 
vhodná pro různá období a příležitosti, která vznikají pod tvůr-
čím vedením obou vedoucích. 

V roce 2025 vystupoval DFS Maleníček hned na devíti akcích. 
V Potštátě předvedli pořad s názvem Velikonoce na Záhoří. Na za-
čátku dubna pak vynesli Moranu k řece Bečvě a v neděli 13. dubna 
vystoupili na náměstí TGM s krásným programem Velikonoce na 
Záhoří. Prvního května pak náš soubor zavítal do Horních Nět-
čic, kde vystoupili s programem Vítání jara na Záhoří. Dále jste 
mohli DFS Maleníček vidět v Chropyni na Hanáckých slavnos-
tech a v rámci Pohádkového Lipníku. Vystupovali také v Morav-
ském Písku, Bezuchově či Lhotě. Na všech těchto místech před-
vedli pořad s názvem Kačenka a Hastrman.

DFS Maleníček probíhá za dotační podpory města Lipník nad 
Bečvou.� Vedoucí souboru Květoslava Kohoutková

a Markéta Matušková

KNIHA PIJAVICE V SUKNI POBAVÍ LITERÁRNÍ KLUB
V pondělí 21. července proběhne setkání Literárního klubu pro seniory v přízemí Domu s pečovatelskou službou v ulici Sou-
hradní. Začátek je v 9:30 hodin a pro toto setkání jsme připravili knihu Dany Hlavaté: Pijavice v sukni.

Kniha Pijavice v sukni není jen o vlezlé tchýni, ale i o tom, jak se 
dá bezbolestně vybřednout z neřešitelné situace, a přitom si za-
chovat nejen dekorum, ale i úsměv na tváři. V příbězích ze živo-
ta se budete dobře bavit a o dobrou náladu se vám postará víc 
než dvě desítky humorně laděných příběhů. O vás. Anebo o nás? 

Jasně že o nás všech. Protože každý z nás touží po jednom: po 
harmonickém vztahu se svým milovaným partnerem, kterého 
byste jeden den utopili ve lžičce octa, ale druhý den byste ho no-
sili na rukou.

Městská knihovna
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ROZLOUČENÍ S LIPENSKÝM FARÁŘEM
LIBOREM CHURÝM

ANEB KDYŽ VÍRA VEDE ZA OCEÁN

Pane faráři, vždycky jsem se Vás chtěla zeptat, kdy nebo jak 
vzniklo Vaše rozhodnutí stát se knězem? Vedla Vás k tomu ně-
jaká konkrétní událost či životní zlom, nebo to byla zkrátka 
životní cesta, která se před Vámi postupně otevírala?
„Vyrůstal jsem v křesťanské rodině. Kněžství jsem sice vždy bral 
jako možnou cestu, ale nikdy ne pro sebe. Takže jsem vystudoval 
stavební fakultu a celou dobu jsem se těšil, že se budu věnovat 
stavařině. Po škole jsem šel na civilní službu na faru do Rajno-
chovic na Centrum života mládeže olomoucké arcidiecéze, kde 
jsem se těšil, že si najdu ženu. Po dvou letech, co jsem k tomu při-
stupoval po japonsku, tedy že mým životním cílem je postavit 
dům, zasadit strom a zplodit syna, přišla neodbytná myšlenka 
stát se knězem. Pamatuji si, že to bylo v únoru a měl jsem čtrnáct 
dní na rozmyšlenou, jestli si přihlášku do semináře podat. Nako-
nec jsem se rozhodl ji podat s tím, že utéct se dá vždycky. Dodá-
vám, že od 12 let jsem se modlil za dobrou volbu manželky. Na-
konec to hodnotím, že jsem si vybral dobře.“

Pamatujete si na svůj úplně první den ve farnosti tady u nás 
v Lipníku nad Bečvou? Jaké byly Vaše první dojmy, když jste 
sem přišel?
„Pamatuji si první den, když jsem se přišel alespoň podívat, kde 
je kostel a jak to město vypadá. Datum si přesně nepamatuji, ale 
byl nádherný červencový podvečer, město bylo zalité sluncem. 
Zastavil jsem u kostela, obešel kostel, zavítal na náměstí a byl 
jsem překvapený, jaké je Lipník krásné město. Před kostelem 
jsme se potkali s kostelníkem a hned jsme vyrazili na pivo. Takže 
první kontakt byl velmi příjemný. Jak s místem, tak i s lidmi.“

Jak byste popsal život ve zdejší farnosti? Je lipenská farnost ně-
čím specifická či výjimečná a čím?
„Lipník je „velké“ město, které má na svém území tři farnosti. 
Já spravuji farnost v Lipníku n. B. – pak je zde ještě Loučka a Pod-
hoří. Když se bavíme o farnosti, tak se mi vybaví především zdej-
ší lidé a akce. Na jednu stranu si myslím, že je to celkem obvyklá 
farnost se svými radostmi a bolestmi, pravidelným bohoslužeb-
ným životem (neděle, Vánoce, Velikonoce, hody) na druhou 
stranu je tu ale několik specifických věcí. Asi v obecném kontex-

Lipenský farář Libor Churý stojí před novou životní kapitolou. Po pěti letech služby v Lipníku nad Bečvou se v létě vydá na vý-
znamnou misi – čeká ho přemístění do nové farnosti v americkém Chicagu. Tato změna je nejen profesní výzvou, ale i osobní 
cestou do neznáma. Než se s ním rozloučíme, přijal naše pozvání k přátelskému posezení, během kterého jsme trošku zavzpo-
mínali, ale také nahlédli do budoucnosti.

tu obvyklejším zimním vrcholem je Živý betlém, kde se angažu-
je mnoho farníků. Naprostým specifikem je letní vrchol v podo-
bě filmového festivalu Pod nebesy, který sice striktně není farní 
záležitostí, ale farnost se na něm významně podílí. Ještě je speci-
fické, že máme v lipenské farnosti tři bohoslužebná místa.“

Jak se to dá všechno stihnout?
„Docela to jde, protože v každém kostele jsem v jiný den. Přiznej-
me si, že v současné době jsou pro Lipník tři kostely trošku „na-
víc“. Já osobně bych neměl problém třeba kostely zavírat nebo 
i bořit, protože za mě má kostel smysl tehdy, když se v něm schá-
zí lidé k modlitbě. Ale se svatým Františkem mám problém, pro-
tože od prvního okamžiku, kdy jsem do něj vstoupil, mi bylo jas-
né, že tento kostel by se mi rušil těžko. Má za mě mimořádného 
génia loci.“

Když si teď povídáme o životě ve farnosti, neodpustím si otáz-
ku, zda má farář vůbec „obyčejné“ ráno? A posuneme-li se ješ-
tě dál na pomyslné časové ose: jak vlastně vypadá Váš běžný 
den ve farnosti? 
(smích) „Co si představujete pod pojmem obyčejné ráno? Rána 
jsou ve farnosti většinou klidná, pohodová, protože většina živo-
ta se odehrává spíše odpoledne a večer, až mají lidé po práci. Tak-
že dopoledne je spíše klidnější, člověk má prostor na osobní mod-
litbu, případně na různá jednání na úřadech a všeobecně k vyři-
zování rozličných záležitostí. Odpoledne bývá výuka náboženství, 
různé přípravy na svátosti (křest, svatbu), bývají pohřby – zkrátka 
co je momentálně potřeba. A většinou večer bývají mše a různá 
setkání.“

Takže jste vlastně ta večerní sova?
„Ano, a je otázka, zda je to výhoda.“

Jak se Vám během Vašeho pětiletého působení ve farnosti spo-
lupracovalo s místní samosprávou? Byly mezi Vámi a městem 
navázány nějaké bližší vazby či společné projekty?
„S místní samosprávou se mi spolupracovalo výborně. Určitě je 
výhodou, že pan místostarosta je aktivním farníkem a vytváří po-



ZAJÍMAVOSTI	 ČERVENEC / SRPEN 2025� STRANA 15

myslný most mezi farností a městem, respektive tou samosprávou. 
Uvedl mě a kdykoliv jsem něco po městě potřeboval, měl jsem 
vždy všude otevřené dveře. Což ale neznamená, že bychom jinak 
měli nějakou protekci. Vždycky to následně znamenalo projít po-
třebnými procesy, schvalováním apod. Určitě velkou pomocí je 
spolupráce ohledně údržby sakrálních památek. Jen za mého pů-
sobení se opravila fasáda kaple sv. Josefa, nyní finišujeme s opra-
vou střechy kostela sv. Františka Serafinského a připravuje se pro-
jekt na obnovu fasády farního kostela sv. Jakuba.“

Pojďme se teď na chvíli – řečeno s lehkou nadsázkou – zaměřit 
na Vás jakožto pastýře a jeho „stádo“. Jaké bylo to Vaše? Při-
rostli Vám farníci a místní lidé za ta léta k srdci? 
„Tak určitě. Jak už jsem zmiňoval, nejvíce oceňují normálnost 
vztahů a přijetí, kterého se mi tady dostalo.“

Lipník se s Vámi bude loučit nerad, budete nám zde chybět. 
I Vám bude chybět naše město? Na co bude vzpomínat rád? 
„Já jsem člověk, který žije přítomností. Určitě budu na Lipník 
vzpomínat velmi rád, byla to moc příjemná životní etapa, ale slo-
víčko „chybět“ mi přijde příliš silné. Možná to bude tím, že celý 
život jsem na cestě a jsem tudíž připraven být tam, kde je mě mo-
mentálně potřeba. Tak to zkrátka mám.“

Nyní Vás čeká, jak už jsme zmínili, velká životní změna – stě-
hujete se do Chicaga, kde jste už měl možnost svou novou 
farnost navštívit. Jak na Vás zapůsobila?
„Cítil jsem se tam velmi podobně jako v Lipníku. Je to přibližně 
stejně početná komunita, rádi se scházejí a rovněž pořádají mno-
ho různých akcí. Ale to je zatím první, dá se říct povrchní dojem.“

Máte už konkrétnější představu o tom, co Vás tam čeká? Jaká 
bude Vaše náplň práce? A myslíte si, že se bude služba v ame-
rické farnosti výrazně lišit od té moravské?
„Já bych začal od konce Vaší otázky. V zásadě se lišit nebude, pro-
tože budu sloužit českým krajanům v češtině. Takže můj život 
bude víceméně stejný, jen o deset tisíc kilometrů vedle. Aby toho 
nebylo málo, tak mě čeká také péče o krajany v Kalifornii, kde 
jsou společenství v San Diegu, Los Angeles a San Francisku. Je to 
dalších tři tisíce kilometrů, tak uvidíme, jak to bude fungovat. Sa-
mozřejmě se budu muset srovnat přece jen s poněkud odlišnou 
mentalitou a státním systémem.“

Máte nějaká očekávání? Těšíte se na novou výzvu, nebo převa-
žuje obava z neznámého? 
„Očekávání nemám, žiju přítomností. Vůbec se na to netěším, 
protože to bude náročné, a je to vystoupení z komfortní zóny, kte-
rou jsem si vytvořil tady v Lipníku. Obavy nemám a určitě to bu-
de výzva – velká výzva. Ale s Boží pomocí to určitě bude dobré.“

Co Vás na Vaší službě všeobecně nejvíce naplňuje a co je na-
opak nejtěžší?
„Nejkrásnější je pro mě příprava dospělých na křest. Doprovázet 
dospělého člověka, který chce žít s Kristem a rozvíjet svůj du-
chovní život a svůj vztah s Bohem. Krásná je výuka náboženství 
a sledování, jak se děti posunují ve víře i lidsky. Samozřejmě mě 
naplňuje také užitečnost, když se podaří vyřešit či posunout jaký-
koliv problém, se kterým se na mě někdo obrátí. A co je nejtěžší? 
Kdyby nebylo ráno, jak by byl den hezký… (smích). Ale teď váž-
ně. Pro mě je těžké být v opozici, když vznikne konflikt, a jsem 
nucen z titulu víry a své funkce zastávat stanovisko, které je těž-
ko přijatelné pro druhou stranu.“

Zůstaňme ještě chvíli na obecnější rovině – mění se podle Vás 
vztah lidí k víře v dnešní době? A v čem Vás dnešní společnost 
překvapuje, ať už pozitivně, nebo negativně?
„Vztah k víře se určitě mění, teď je ale otázka, zda k lepšímu, či 
k horšímu. Určitě praktikujících věřících ubývá, ale já se často se-
tkávám s lidmi, kteří mají o víru zájem a spíš jim nevyhovuje 
„kulturní nátěr“, ve kterém dnešní církev víru prožívá. Negativní 
věci mě asi nepřekvapí, s tím tak nějak počítám. Ale jsem rád, že 
přestože nadáváme na to, jak je společnost zkažená, existuje 
mnoho dobrých a zapálených lidí.“

Co byste poradil lidem, kteří s vírou zápasí, pochybují, nebo 
k ní teprve hledají cestu?
„To je strašně těžká otázka, protože cesta každého je trochu jiná 
a neexistuje jednotný návod. Za mě je důležité hledat „pravdu“, ne-
bát se pokory a mít odvahu vstoupit do dobrodružství duchovní-
ho života. Víra je vztah mezi člověkem a Bohem, a já věřím, že po-
kud po Bohu toužím a jsem mu otevřen, tak on se se mnou setká.“

My se tedy pomaličku loučíme, jak už to v životě bývá – Vaše 
místo brzy převezme nový farář. Co byste mu popřál, nebo ja-
kou radu byste mu dal do začátku?
„Rady mu dávat nebudu, ale přeji mu trpělivost, a aby se nebál 
kolikrát perné práce v kamenolomu lidských srdcí.“

A na závěr jedna zajímavost – nový papež pochází právě z Chi-
caga. Prozradíte nám, jak tuto událost vnímají lidé v Americe?
„Na to asi nedokážu odpovědět. Určitě je tam radost a hrdost, 
přece jen je to rodák. Na druhou stranu on už v USA 45 let neži-
je, takže místní ho již v podstatě neznají. Takže ho vnímají asi 
dost podobně jako my.“

Děkuji Vám, pane faráři, za Váš čas i upřímné odpovědi. A za 
celou redakci Vám přejeme hodně sil a požehnání na nové cestě 
v Chicagu!

Jitka Pitronová
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ÚSPĚŠNÁ SEZÓNA TANEČNÍCH SKUPIN PŘI 
STŘEDISKU VOLNÉHO ČASU V LIPNÍKU N. B.
Středisko volného času v Lipníku nad Bečvou je hrdé na své taneční skupiny, které s nadšením, odhodláním a talentem repre-
zentují naše město na mnoha prestižních soutěžích po celé České republice. Každá skupina pravidelně trénuje pod vedením 
zkušených a obětavých trenérů. V uplynulé sezóně se některé z našich týmů probojovaly až na mistrovství České republiky, 
což považujeme za mimořádný úspěch.

NEJMLADŠÍ HVĚZDIČKY NA SCÉNĚ
Taneční skupina Great baby sdružuje naše nejmenší tanečnice ve 
věku 3–5 let. Letos zazářily se svou choreografií „Vítejte v klubí-
ku!“,  kterou si během celé sezóny zamilovaly nejen ony, ale i po-
roty a diváci. Pro některé to byla úplně první zkušenost na soutěž-
ním parketu, a přesto se jim společně podařilo získat čtyři 1. mís-
ta a jedno 3. místo!

Během roku se také účastnily několika veřejných vystoupení. 
Jsme na ně moc pyšní a těšíme se, co všechno ještě dokážou!

Skupiny Great mini A, Great děti a ProgGreat se společně vy-
daly reprezentovat SVČ Lipník nad Bečvou na finále MIA Dance 
Festivalu, které se konalo v prestižních prostorách Paláce Lucer-
na v Praze. Do tohoto celostátního finále postoupily díky skvělým 
výkonům v předchozích kolech.

Great Mini A, vedené Jančou Hurtovou a Klárou Tylichovou, 
zazářily s energickou choreografií „RIO“ a odvezly si 1. místo. 
TS Great mini A měla zároveň úspěšnou celou taneční sezónu – 
celkem 5x první místo a 2x druhé místo. 

Great Děti, skupina vedená Veronikou Zimmerovou a Šarlo-
tou Kučerovou, zabodovala na finále MIA Dance Festivalu s vý-
raznou choreografií „Ha ha!“. Jejich výrazové ztvárnění, dynami-
ka i nápaditost jim zaslouženě přinesly 1. místo.

GREAT JUNIOR – ÚSPĚŠNÉ FINÁLE SEZONY 
VE VELKÉM STYLU

Taneční skupina Great Junior zakončila letošní sezonu skutečně 
skvěle, a to třetím místem na Finále Mistrovství ČR Taneční skupiny 
roku, které se konalo v Praze v hale O2 Universum. Se svou formací 
„Just Go Up“ se juniorky probojovaly mezi TOP 4 z 12 nejlepších tý-
mů v základní lize disco a zaslouženě si odvezly bronzové medaile.

Tím ale jejich úspěchy nekončí. Už předtím zazářily na Grand 
finále MČR Czech Dance Masters, kde v kategorii hobby disco 
formace vybojovaly krásné 2. místo.

Pod vedením Petry Zimmerové a Martiny Crhy děvčata během 
roku tvrdě trénovala, a jejich nasazení i týmový duch přinesly za-
sloužené výsledky. 

Progress MINI je naše nejmladší skupina tancující street 
dance. Pod vedením Lenky Pechové, Martiny Galasové a Moniky 
Zelenayové pilně trénují a s každým vystoupením rostou nejen 
technicky, ale i sebevědomím. Jejich největší úspěch letošní sezó-
ny přišel na soutěži v Holešově, kde se svojí sestavou „Fresh kids“ 
v kategorii se staršími dětmi dokázali obstát a získali 1. místo me-
zi 5 soutěžními týmy.

Taneční skupina Progress Kids je složená z děvčat a chlapců 
ve věku 8–11 let. Pod vedením Lucky Baranové, Romči Calábko-
vé a Adély Fridrichové nacvičili energickou choreografii s názvem 
„Hey, I said come on“, která sklidila velký ohlas.

Svůj největší úspěch zaznamenali na taneční soutěži v Prostě-
jově, kde si v silné konkurenci vybojovaly 1. místo. 

Progress v hlavní věkové kategorii se také věnuje street dance. 
Tento styl si získává stále větší pozornost. Pod vedením Romči Ca-
lábkové a Nely Osmančíkové se tanečnice letos na soutěžích před-
stavily s choreografií „Big Dreams“, která přesně vystihuje jejich 
odhodlání, energii a touhu růst. Největší úspěch zaznamenaly na 
mistrovství ČR Beat Street, kam se probojovaly mezi nejlepší a od-
vezly si 8. místo v silné celostátní konkurenci. Už samotný postup 
na tuto soutěž je pro streetdancové týmy významným milníkem.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem trenérům za jejich 
neúnavnou práci, trpělivost, energii a lásku k tanci, kterou vklá-
dají do každého tréninku. Jsou to právě oni, kteří dětem předáva-
jí nejen taneční dovednosti, ale také důležité životní hodnoty – 
disciplínu, týmového ducha, sebevědomí a radost z pohybu.

Zároveň si nesmírně vážíme rodičů, kteří děti na této cestě pod-
porují. Fandí jim, pomáhají s dopravou, kostýmy i přípravami. Je-
jich spolupráce a důvěra je pro nás neocenitelná.

Všechny taneční skupiny probíhají za dotační podpory města 
Lipník nad Bečvou. Velmi si vážíme důvěry a přízně, kterou nám 
město každoročně projevuje. Díky ní můžeme nadále rozvíjet na-
ši činnost a udržovat vysokou úroveň aktivit.� SVČ

ProgGreat, vedení Veronikou Zimmerovou, vystoupili s cho-
reografií „Ve vločce“. Vystoupení bylo inspirované postavou Grin-
che, a tak se za sněhovou něžností skrývala i trocha drzosti, zába-
vy a nečekaných momentů. V silné konkurenci obsadili krásné 
4. místo.

GREAT MINI B – NOVÁ PARTA, 
KTERÁ NAŠLA RYTMUS I PŘÁTELSTVÍ

Taneční skupina Great Mini B vznikla v tomto školním roce ja-
ko nový kroužek, protože zájem dětí o tanec byl tak velký, že by-
lo potřeba vytvořit další skupinu, aby každý, kdo chtěl tančit, do-
stal šanci. A právě v téhle nové partě se zrodila silná energie, ra-
dost a krásné přátelství.

Za největší úspěch nepovažují jen úspěšná vystoupení nebo 
umístění na soutěžích.

Tím nejcennějším, co společně dokázaly, je vytvořit přátelský, 
podpůrný kolektiv, ve kterém se každé dítě cítí dobře, motivova-
ně a bezpečně. Vzájemný respekt, podpora a chuť táhnout za je-
den provaz jsou základem všeho, co dělají. Vedoucími tohoto 
kroužku je Natálie Konvičková a Jana Konvičková.
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V pondělí 2. června si děti z mateřské ško-
ly v Loučce oslavily svůj sváteční den Po-
hádkovou stezkou s rozmanitými úkoly, 
které s nadšením plnily.

POHÁDKOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ KE DNI DĚTÍ V LOUČCE

Nejvíce se jim líbila jízda na pytli, kdy si při-
padaly jako v pohádce o Budulínkovi, které-
ho liška vozila na ocásku. Přetahováním la-
na si zase vyzkoušely sílu, kterou potřeboval 
dědeček v pohádce O veliké řepě. Na konci 
stezky děti hledaly odměnu z Perníkové 
chaloupky a chutnala jim úplně stejně jako 
Jeníčkovi a Mařence. Domů si děti odnesly 
nejen pamětní listy na tento den, ale i krás-
né a nezapomenutelné zážitky.

Jana Šternberková

KDYŽ TATÍNKOVÉ SLAVÍ VE ŠKOLCE SVÁTEK OTCŮ
V neděli 15. června měli svátek všichni 
tatínkové a my jsme se rozhodli, že pro 
ně přichystáme zážitkové odpoledne.

Každý tatínek, který si přišel v pátek 
13. června odpoledne pro své dítko do škol-
ky na Zahradní, byl opečováván na těle i du-
ši. Děti je hýčkaly v Barber shopu, zkrášlo-
valy v tetovacím studiu a zkoušely s  nimi 
posilovat s činkami. Tatínkové prokázali ta-
ké velkou zručnost a za asistence svých ra-
tolestí v malé „Kolodílně” nafoukli dětem 
všechny koloběžky, odrážedla a míče. Spo-
lečně si vyrobili 3D model vybraného do-
pravního prostředku a v připraveném foto-
koutku si pořídili společné foto na památku. 
V závěru dne nechybělo ani bohaté pohoš-
tění. Věříme, že si tatínkové odpoledne uži-
li, a doufáme, že se tato akce stane tradicí 
–  stejně jako oblíbený Den pro maminky. 
Všem moc děkujeme za účast a úžasnou at-
mosféru.� Naďa Brázdová, učitelka

ZAHRADNÍ SLAVNOST V MATEŘSKÉ ŠKOLA NA ZAHRADNÍ

V úvodu byly dekorovány naše budoucí školačky šer-
pou a obdržely malé upomínkové dárečky, včetně kni-
hy na památku „školkových let“. Hned poté následova-
ly ukázky hašení tzv. ohnivé koule, lépe řečeno hořící-
ho oleje na pánvičce, a slaňování z budovy školky. Obě 
tyto ukázky byly odměněny velkým potleskem a obdi-
vem, nejen našich dětí. Hasiči všem také umožnili na-
hlédnout do útrob zásahových aut, zahoukat sirénou, 
nebo si vyzkoušet zdravotnickou část jejich náročné 
práce na figuríně „Anduly“. Nakonec byl pod odbor-
ným vedením zapálen oheň na společné opékání buřtů.

Po celou dobu slavnosti zněla na zahradě hudba, dě-
ti zpívaly karaoke a všichni měli možnost různého ob-
čerstvení, za jehož dodáním stáli sami rodiče. Odpole-
dne se vydařilo i díky krásnému počasí. Chtěli bychom 
tímto poděkovat všem zúčastněným, hlavně SDH Lip-
ník nad Bečvou za spolupráci a nadšení, a těšíme se 
opět za rok.� Naďa Brázdová

Na zakončení školního roku jsme v mateřské škole uspořádali „Zahradní slavnost“. Letos jsme využili nabídky velitele SDH Lip-
ník nad Bečvou, Lukáše Víchy, a celou akci obohatili o ukázky práce dobrovolných hasičů.
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VÝTVARNÁ SOUTĚŽ BAREVNÁ PASTELKA
PŘEDSTAVILA NOVÁ MÍSTA

Svou práci přišlo 10. června vytvořit do tříd 
ZŠ Hranická 64 žáků ze ZŠ Osecká 315, 
ZŠ Osecká 301, ZŠ Loučka, Gymnázia Lip-
ník a samozřejmě také domácí žáci z „hra-
nické“. Malovalo se pastelkami, voskovka-
mi, barvami, stínovalo se tužkou a vznikly 
tak krásné obrázky, které přišla vyhodno-
tit pozvaná porota: Soňa a Petra Kojzarovy, 
Renata Polcarová, Simona Ryšavá, Marie 
Haselmannová, Adéla Suchánková, Lenka 
Fišbachová, Ondřej Vlček a Martin Drie-
tomský.

Na vernisáži, která se konala 17. červ-
na, zazpíval školní minisbor píseň Hore-
hronie, aby nás naladil na vlnu objevování 
nových míst. Poté už následovalo samotné 
vyhlašování výsledků.

Nejvíce se porotě líbily práce těchto mla-
dých výtvarníků:
1. kategorie (1., 2. třída):
1. Šarlota Kellnerová (ZŠ Loučka)
2. Patricie Symerská (ZŠ Hranická)
3. Ester Buchtová (ZŠ Hranická)
Ocenění poroty: Valentýna Adamcová 
(ZŠ Osecká 315), Mariia Chulak (ZŠ Hra-
nická), Julie Šmídlová (ZŠ Hranická)

Letošní jedenáctý ročník výtvarné soutěže lipenských škol Barevná pastelka se konal v opožděném termínu. Důvodem byla re-
konstrukce, která probíhala v pořádající škole ZŠ Hranická. Tomuto zpoždění jsme přizpůsobili i téma soutěže, které znělo: 
„Těšíme se na prázdniny – Objevujeme nová místa“.

2. kategorie (3., 4., 5. třída):
1. Kristina Kulíšková (ZŠ Hranická)
2. Matyáš Šmídl (ZŠ Hranická)
3. Michaela Cvoreňová (ZŠ Osecká 315)
Ocenění poroty: Natálie Koppová (ZŠ Hra-
nická), Nela Možíšková (ZŠ Osecká), 
Michaela Holišová (ZŠ Hranická)

3. kategorie (6., 7. třída):
1. Aneta Mádrová (ZŠ Hranická)
2. Emilie Carla Prager (ZŠ Hranická)
3. Nikola Zámorská (Gymnázium)
Ocenění poroty:  Sofiia Tkach (ZŠ Osecká 
315), Markéta Pechová (ZŠ Hranická)

4. kategorie (8., 9. třída):
1. Jana Pročková (ZŠ Hranická)
2. Kristýna Procházková (ZŠ Osecká 315)
3. Marie Frankovičová (ZŠ Hranická)
Ocenění poroty: Tereza Zamazalová 
(ZŠ Osecká 315)

Po vyhlášení a předání všech cen přišlo na 
řadu občerstvení a obdivování výtvarných 
prací. Někteří si fotografovali vítězné ob-
rázky, mnozí se zase fotili se svými vlast-

ními díly. Jiní jen pozorovali a nechávali se 
inspirovat – třeba pro další výtvarné sou-
těže, a možná i pro příští ročník Barevné 
pastelky.

Ta letošní mohla vzniknout i díky fi-
nanční podpoře města Lipník nad Bečvou. 
Všem žákům i jejich učitelům děkujeme, 
že se Barevné pastelky zúčastnili, a přeje-
me jim krásné léto a příjemné prázdniny.

Kolektiv učitelů ZŠ Hranická

Vítězové 2. kategorie

SOUTĚŽ LET SVĚTEM PŘÍRODY
BYLA PLNÁ VĚDOMOSTÍ I SPOLUPRÁCE

Soutěž se skládá ze dvou částí – týmové, 
kde žáci spolupracovali na plnění společ-
ných úkolů, a soutěže jednotlivců, ve kte-
ré soutěžili podle ročníků. Na společných 
stanovištích žáci poznávali rostliny a živo-
čichy podle jejich přirozeného prostředí – 
v lese, na louce, na poli i v okolí lidských 
obydlí. Dobrá spolupráce soutěžících se 
prokázala zejména při plnění posledního 
úkolu – vyluštění tajenky a splnění úkolu, 

Na konci školního roku se na ZŠ Hranická opět uskutečnila tradiční soutěž Let světem přírody, která je určena 
žákům 1. stupně. Letos se konal již šestnáctý ročník a zúčastnila se ho družstva ze ZŠ Jezernice, Týna nad Beč-
vou, Sluníčka, Loučky i domácí ZŠ Hranická.

Zvítězilo družstvo ze ZŠ Sluníčko Na 2. místě se umístili žáci ze ZŠ Hranická

který z ní vyplynul. Všechna zadání pro 
jednotlivé ročníky byla přírodovědně za-
měřená na ekosystémy naší přírody. Žáci 
prokazovali znalosti volně žijících domá-
cích zvířat, zařazovali organismy do pří-
rodního systému, poznávali naše rostliny 
a třídili kulturní plodiny.

Jednotlivá stanoviště si pro soutěžící při-
pravili žáci druhého stupně pod vedením 
učitelů přírodopisu. Po absolvování všech 

deseti stanovišť a sečtení bodů byly vyhlá-
šeny výsledky. Nejprve byly vyhlášeny vý-
sledky jednotlivých ročníků a odměnu zís-
kali žáci, kteří se umístili na prvních třech 
místech. Pak následovalo vyhlášení soutěže 
družstev. Výborné znalosti přírody proká-
zali žáci ze ZŠ Sluníčko, kteří se umístili na 
prvním místě. Na druhém a třetím místě se 
umístila družstva žáků ze ZŠ Hranické. 
Družstva z Loučky skončila těsně na místě 
čtvrtém a pátém.

Ceny, které soutěžící obdrželi, byly za-
koupeny z příspěvku města Lipník nad Beč-
vou. Družstva na 4. až 9. místě získala di-
plom za účast a sladkou útěchu. Soutěž se 
stala nedílnou součástí environmentální vý-
chovy. Nabízí žákům ověření přírodověd-
ných dovedností, získání znalostí nových. 
Učitelům přináší možnost srovnání a spo-
lupráce. Přínosem je i rozvoj kompetencí 
u žáků, zejména při plnění společných úko-
lů a při zapojení žáků druhého stupně do 
přípravy a realizace soutěže.

� Lenka Fišbachová
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TVŮRČÍ ÚSPĚCHY GYMNAZISTŮ
Během školního roku se tvořiví žáci za-
pojili hned do několika soutěží.

Ve výtvarných soutěžích vyhlášených or-
ganizacemi Ornis a Bios Přerov uspěli tři-
krát. V soutěži Úroda ze zahrádky získala 
Eliška Dujsíková z primy 1. místo a Karo-
lína Šimková z primy 2. místo. Veronika 
Buchtová ze sekundy zaujala v soutěži Na-
ši plazi a obojživelníci výkresem s rodin-
kou mloků skvrnitých a porota jí udělila 
diplom za 1. místo. Prostory Ornis a Bios 
v Přerově zdobily i práce Eleny Drahošové, 
Gabriely Faltýnkové, Veroniky Šikové a Ni-
koly Zámorské z primy, Filipa Bočána a Ti-
ny Kroutilové ze sekundy, Natálie Kleibe-

rové a Veroniky Venclíkové z kvarty. Z re-
gionální soutěže Barevná pastelka na ZŠ 
Hranická si odnesla 3. místo Nikola Zá-
morská z primy. 

Bez zájmu žáků gymnázia nezůstala ani 
nabídka soutěží Hnutí Brontosaurus v Br-
ně na téma Na cestě. Do literární části při-
spěla Barbora Zbončáková z kvinty svou 
zvířecí bajkou a výtvarnou část zdobil vý-
kres sovy pálené v letu od Natálie Kleibe-
rové z kvarty.

Několik týdnů pracoval tým šesti žáků ve 
složení Klára Piková ze sekundy, Zuzana 
Ďalovská, Zlata Domesová, Andrea Mik-
líková, Alice Opluštilová z tercie a Šimon 
Štoural z kvarty na tvorbě časopisu do lite-

rárně-výtvarné soutěže Srdce je oheň! Sou-
těž vyhlašuje Institut Paměti národa Brno. 
Ruční práce na dvacetipětistránkovém ča-
sopisu s názvem Víme nebyla jednoduchá 
a na výsledky se netrpělivě čekalo až do té-
měř konce června. V celostátním kole této 
soutěže inspirované dětskou tvorbou v Te-
rezíně získal tým gymnázia úžasné 3. místo. 

Všem moc děkujeme za tvůrčí úsilí, bla-
hopřejeme oceněným a těšíme se na další 
společné projekty.� Kateřina Šnejdarová

a Martina Žižlavská

Fotografie oceněného časopisu Víme

„SUN CATCHER“ – PROJEKT MLADÝCH ELEKTRIKÁŘŮ 
A „AJŤÁKŮ“ NA STŘEDNÍ ŠKOLE ELEKTROTECHNICKÉ

Do projektu V4 Gen Mini s názvem „Solární energie pro teen-
agery“ se kromě naší školy zapojili také žáci Stredné odborné 
školy ze slovenského města Žarnovica. Během vzájemné spolu-
práce žáci navrhli a sestrojili výukové modely fotovoltaického 
panelu s možností manuální změny výšky a s automatickým sle-
dováním slunce, které budou dále využívány jako názorná učeb-
ní pomůcka v předmětech, jako je fyzika, elektronika, energetika 
nebo alternativní energie.  V průběhu mobilit žáci obou škol vy-
užili své znalosti v oborech programování, 3D tisku, grafického 
designu a měřící a řídící elektroniky. Nyní – na konci projektu – 
můžeme s radostí a pýchou konstatovat, že se žákům jejich práce 
povedla a na světě jsou dva modely: pro každou školu jeden. 

Kromě práce na zadaném úkolu dostali žáci obou škol možnost 
poznat nová místa, navázat přátelství, zlepšit schopnosti komuni-
kace, spolupráce a navýšit své kompetence k řešení problémů.

Protože si výsledky své práce nenecháváme pro sebe, připra-
vili si naši žáci pro zájemce ze základních škol v Lipníku nad Beč-
vou prezentaci s praktickými ukázkami svého „Sun catcheru“, jak 
přístroj sami nazvali.

Děkujeme Michalu Polýnkovi, Vítu Eliskovi, Pavlu Církovi 
a Maxu Novákovi, žákům 3. ročníku, za jejich plné nasazení při 
práci na projektovém úkolu, a Petru Hronkovi, který na práci na-

V období od ledna do června tohoto roku na Střední škole elektrotechnické v Lipníku nad Bečvou probíhal mezinárodní pro-
jekt financovaný Visegrádským fondem.

šeho školního týmu dohlížel.  Stejně tak patří poděkování žákům 
Stredné odborné škole v Žarnovici a jejímu řediteli Marku Rybá-
rovi za perfektní a hladkou spolupráci, která vyústila v nápady na 
další možný projekt mezi oběma školami.

V neposlední řadě patří náš velký dík Visegrádskému fondu, 
který celý projekt zaštítil a financoval.� Regina Lutková

Koordinátorka mezinárodních projektů
Učitelka anglického jazyka

Součástí mobilit byly exkurze do spolupracujících firem
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ÚSPĚCH ŽÁKŮ ZŠ OSECKÁ 315 V LETOŠNÍM
KOLE PROJEKTU PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ

Naše škola se zapojila do projektu podruhé, a to s týmem ve slože-
ní: Inna Kozáčková, Jolana Poláková, Ella Sobotková, Kryštof Spá-
čil a Lucie Vavříková.

Během celého školního roku jsme zpracovali příběh lipenské 
osobnosti – Květoslavy Kohoutkové. O paní Kohoutkové vznikl 
medailonek, sepsali jsme její životopis, natočili a v Českém roz-
hlase Olomouc za pomoci profesionála vytvořili tříminutovou 
reportáž. Vznikla také série fotografií z jejího života a závěrečná 
prezentace. S tou jsme se předvedli 28. května ve Velké Bystřici. 
Kulturní dům Nadační v tento den přivítal jedenáct týmů z Olo-
moucka a Prostějovska. V první řadě sálu měli svá čestná místa 
ti nejdůležitější – pamětníci. Květoslava Kohoutková mezi nimi 
nechyběla a byla nervózní stejně jako my. V obecenstvu zasedli 
i zástupci měst, škol a spolužáci.

 I když přehlídka příběhů nebyla soutěžní, seděla v sále také tří-
členná porota, složená z odborníků na komunikaci, média a his-
torii, která hodnotila samotné prezentace, vystoupení týmů i již 
vložené materiály na webových stránkách.

POROTA V ZÁVĚRU ZHODNOTILA 
TUTO PREZENTACI JAKO NEJLEPŠÍ

Ocenila především to, že jsme si informace ověřili i z jiných zdro-
jů. Spojili jsme se se spisovatelem Zdeňkem Zapletalem, se kte-
rým Květoslava Kohoutková vedla jednu z besed pro školy a díky 
níž málem přišla o práci. Porotě se líbila naše fotodokumentace, 
vyzdvihla celkovou kvalitu zpracování reportáže, grafickou podo-
bu scénáře i životopisu s originální podobiznou této pamětnice 
vytvořenou pomocí umělé inteligence. Samotnou prezentaci vní-
mala porota jako barvité a důstojné vystoupení, které podpořil 
i náš jednotný oděv – trička s logem školy. 

Celostátní projekt organizace Post Bellum – Příběhy našich sousedů od roku 2001 vyhledává pamětníky klíčových momentů 
20. století a nahrává jejich vzpomínky. Do projektu zapojuje školy z celé republiky a učí děti zajímat se o vyprávění lidí, kteří 
mají zkušenosti s pohnutými dějinami tohoto období. Projekt je o setkávání generací a jejich vzájemném naslouchání.

Děkujeme Květoslavě Kohoutkové, že nás vpustila do svého 
života a přišla nás na přehlídku týmů podpořit.

� L. Procházková

Na celý náš projekt se můžete podívat na webových stránkách: 
https://www.pribehynasichsousedu.cz/olomoucko-prostejovsko-
-a-prerovsko/olomoucko-prostejovsko-a-prerovsko-2024-2025/

STUDENTI SŠE LIPNÍK NAD BEČVOU SOUTĚŽILI
VE STŘEDOŠKOLSKÉ ODBORNÉ ČINNOSTI

Letošní ročník soutěže Středoškolská odborná činnost (SOČ) byl pro naši školu opět velmi úspěšný. Soutěž nabízí 18 oborů, 
naši studenti si vybrali obor 10: Elektrotechnika, elektronika a telekomunikace a obor: 12 Tvorba učebních pomůcek, didak-
tická technologie.

Do okresního kola byli za školu hodnoticí komisí nominováni 
čtyři studenti, všichni z třetího ročníku maturitních elektrotech-
nických oborů. V „desítce“: Max Novák s prací Stavba elektronko-
vého zesilovače (vedoucí práce Jaroslav Frankovič) a Jonáš Groot 
s prací Modulární syntezátor (vedoucí práce Lukáš Koziel). Učeb-
ní pomůcku – Přípravek pro měření tranzistorů vytvořil Viktor 
Pitula, autorem druhé práce – Vytvoření multifunkční pomůcky 
do předmětu Elektrotechnika byl Josef Los (vedoucí obou prací 
Lukáš Koziel).

Všechny čtyři práce uspěly v okresním kole a postoupily do 
kola krajského. Nejlepší středoškoláci kraje prezentovali své prá-
ce 13. května na Přírodovědecké fakultě Univerzity Palackého 
v Olomouci. 

A největší úspěch nakonec! Jonáš Groot se svým „syntezáto-
rem“ reprezentoval nejen naši školu, ale i Olomoucký kraj na ce-
lostátní přehlídce SOČky a umístil se na skvělém šestém místě. 
Celostátní přehlídka se uskutečnila ve dnech 13. až 15. června 
v Teplicích. Gratulujeme ke skvělým úspěchům.

Milada Figalová, koordinátorka SOČ Jonáš Groot přebírá ocenění za práci s modulárním syntezátorem
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DIVADELNÍ KROUŽEK ZAUJAL
POHÁDKOU PRINCEZNA ZE MLEJNA

EXKURZE DEVÁTÝCH TŘÍD DO KRAKOVA A OSVĚTIMI

Dne 12. června se v kulturním domě Echo konalo představení 
Princezna ze mlejna, které připravil divadelní kroužek při ZŠ 
Osecká 315. Děti se na toto představení pilně připravovaly po 
celý školní rok a jejich snaha byla opravdu vidět.

Dopoledne se pohádka hrála dvakrát pro děti z mateřských a zá-
kladních škol z Lipníka nad Bečvou, které si ji náramně užily. 
Odpoledne se pak divadelní kroužek představil rodičům a pří-
buzným, kteří byli nadšeni z výkonů malých herců.

Pohádka sklidila velký potlesk a uznání. Herci podali skvělé 
výkony a ukázali, jak moc talentu a píle v sobě mají.

Děkujeme městu Lipník nad Bečvou za finanční podporu 
a všem, kdo se na přípravě a realizaci podíleli. Těšíme se na další 
společné projekty!� Eva Mikešková

Předposlední týden letošního školního roku jsme začali exkurzí k našim severním sousedům do Polska.

Prvním cílem byla tříhodinová komento-
vaná prohlídka bývalého koncentračního 
tábora Osvětim a přilehlé Březinky. Pro-
tože průvodců v češtině a slovenštině není 
v Osvětimi mnoho, je nutné prohlídky ob-
jednat minimálně půl roku předem a sku-
pina musí respektovat daný čas. Nám při-
padlo 7:30 hodin ráno. Z Lipníka jsme tedy 
vyjížděli už o půl páté. Po příjezdu k pa-
mátníku bylo parkoviště téměř plné a areá-
lem procházely stovky lidí. Stejně jako tito 
první návštěvníci jsme si i my připomněli 
hrůzy holokaustu a zvěrstva páchaná na ne-
vinných lidech. Společně jsme se pak s prů-
vodkyní přesunuli z Osvětimi do Březinky 
a navštívili baráky, ve kterých v nelidských 
podmínkách zemřely tisíce obětí.

Druhou zastávkou byla metropole Ma-
lopolského vojvodství – Krakov. Jako bý-
valé hlavní město se Krakov pyšní bohatou 
historií a památkami. Společně jsme vyšli 

k majestátnímu hradu Wawel, který se tyčí 
nad řekou Vislou. Prohlédli jsme si králov-
ský hrad, katedrálu sv. Stanislava a Václava 
a velkolepé arkádovité nádvoří. Z hradu 
jsme došli nejlépe dochovanou památko-
vou Kanovnickou ulicí, kde žil Jan Pavel II. 
a pobýval náš Jaroslav Hašek, ke kostelu 
sv. Petra a Pavla a dále pak až na Královský 
rynek. Rynku ve středu dominují Sukienni-
ce a věž staré radnice. Krásnou letní atmo-
sféru vytváří na náměstí řada kaváren oz-
dobených živými květinami. Po Královské 
cestě jsme prošli až ke zbytkům barbakanu, 
bráně městského gotického opevnění.

Počasí nám celý den přálo, a tak jsme vy-
užili volný čas např. k návštěvě obchůdku 
s pravými polskými krowkami v příchutích 
od vanilkové přes čokoládovo-mátovou 
až po perníkovou. Ve večerních hodinách 
jsme se po psychicky i fyzicky náročném 
dnu vrátili domů.� žáci 9. tříd

SPOLEČNÝCH 181 KILOMETRŮ NA KOLECH
Ve dnech 2. až 6. června jsme se jako sportovci z 8. A a 8. B vyda-
li na cyklistický kurz do Horky nad Moravou. Místo autobusu ne-
bo vlaku jsme rovnou od školy nasedli na kola a po 45 kilomet-
rech dorazili do cíle prvního dne – krásné Lovecké chaty, kde jsme 
se ubytovali.

V úterý, po posilující snídani, jsme vyrazili do srdce Litovel-
ského Pomoraví, města Litovel. Zde jsme si prohlédli historic-
ký kamenný most, malebné náměstí a stihli si dopřát i zaslou-
ženou zmrzlinu. Po návratu na chatu jsme si užili venkovní hry 
na sluníčku.

Středeční dopoledne nás slunce provázelo Stezkou na kříd-
lech ptáků, zastavili jsme se ve Sluňákově, kde jsme se dozvěděli 
mnoho zajímavostí. Odpoledne jsme si pak prověřili své znalos-
ti ve vědomostním kvízu.

Čtvrtek byl ve znamení odpočinku a historie v pevnosti Fort 
Křelov. Měli jsme jedinečnou možnost vyzkoušet si středověké 
zbraně a důkladně si prohlédnout celou pevnost. Program se nám 
všem moc líbil. Večer nás sice překvapila bouře, ale ani to nám ne-
zabránilo v opékání špekáčků – prostě jsme si je udělali v troubě. 
Večerní zábava pak byla plná zpěvu a tance.

Po páteční snídani jsme se vydali na zpáteční 45kilometrovou 
cestu do Lipníka. Všichni jsme dorazili spokojení, příjemně una-
vení a s mnoha cyklistickými zážitky, které si budeme dlouho 
pamatovat.� Cyklisté 8. A + 8. B
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STUDENTKY SPŠS LIPNÍK NAD BEČVOU BOJOVALY 
O ÚČAST VE FINÁLE SOUTĚŽE MODELIUM,

DO VÍTĚZNÉ ŠESTKY SE BOHUŽEL NEPROBOJOVALY

Mezi nimi nechyběla ani děvčata ze Střední průmyslové školy sta-
vební v Lipníku nad Bečvou. Ve svém modelu využila letošní no-
vinku soutěže a vkusně do něj zakomponovala i světelné efekty. 
Přestože jsme jim drželi palce a přáli úspěch, do vítězné šestice tý-
mů reprezentujících Českou republiku se bohužel neprobojovala.

Mezinárodní soutěž Modelium byla určena žákům středních 
škol se zaměřením na stavebnictví z Česka a Slovenska. Podstatou 
bylo vytváření původních modelů staveb z ekologického a udrži-
telného materiálu (vlnitá lepenka) na zadané téma. Úkolem soutě-
žících v letošním ročníku bylo vytvořit originální model národní-
ho pavilonu pro EXPO. Zapojilo se rekordních 83 týmů ze 40 škol 
z Česka a Slovenska.� Redakce

V mezinárodní soutěži Modelium pro studenty stavebních oborů odevzdaly české a slovenské týmy své návrhy modelů národ-
ního pavilonu pro světovou výstavu EXPO porotě, která koncem června vybrala ty nejlepší. Určila šest týmů z České republi-
ky a šest ze Slovenska, které postoupily do národních finálových kol.

VÝLET NA SVATÝ KOPEČEK DO ZOO

Obdivovali jsme ve výbězích medvědy, žirafy, velbloudy, v obřím 
mořském akváriu žraloky a mnoho dalších zvířat, kterých se v olo-
moucké zoologické zahradě chová na 350 druhů. Některé děti se 
prošly po visutém mostě nad výběhem vlků, ti odvážnější vystou-
pali na vyhlášenou vyhlídkovou věž, z níž lze pozorovat nejen zví-
řata v zoo, ale i město Olomouc a jeho okolí. Po tříhodinové krás-
né prohlídce jsme si dali zaslouženou svačinku a prohlédli si ob-
chůdek se suvenýry. Počasí vyšlo na jedničku! Vraceli jsme se ke 
škole s prvními kapkami deště.

Naše báječná výprava plná radosti, zážitků a poznání by se 
nedala uskutečnit jinak než bezbariérovým autobusem. Za štěd-
rý sponzorský dar na jeho zaplacení mnohokrát a ze srdce dě-
kujeme manželům Pavle a Marku Šlosarovým a MAS Morav-
ská brána, z.s.� -bp-

Ve středu 28. května jsme se vypravili na Svatý Kopeček do zoo. Výletu se zúčastnili žáci ZŠ speciální, mateřské školky a prak-
tické střední školy při MŠ, ZŠ a SŠ Lipník nad Bečvou, Osecká 301.

SPŠ STAVEBNÍ ZAMÍŘILA ZA POZNÁNÍM DO ANGLIE

Během sedmidenní cesty studenti navštívili řadu významných 
míst. První zastávkou byl Oxford, město s bohatou univerzitní 
tradicí. Další den strávili ve Stratfordu nad Avonou, malebném 
městě spojeném s osobností Williama Shakespeara. Prohlédli si 
historický dům jeho manželky Anne Hathaway a prošli se ulička-
mi, které dýchají atmosférou doby alžbětinské. Nechyběla ani 
odlehčená chvíle – malý pingpongový turnaj se spontánně ode-
hrál před rodištěm slavného dramatika. Program pokračoval ná-
vštěvou impozantního hradu Warwick s působivými interaktiv-
ními expozicemi.

Studenti si rozšířili své obzory také v Black Country Museum, 
které interaktivní formou představuje historii britského průmyslu, 
nebo při návštěvě automobilky Morgan Motor Company, kde 
mohli sledovat ruční výrobu ikonických vozů. Závěrečný den pat-
řil jihu Anglie, návštěvě historického města Dover s výhledem na 
slavné Bílé útesy a gotickému Canterbury s jeho slavnou katedrá-
lou. Během celé cesty žáci nejen poznávali britskou kulturu a ději-
ny, ale procvičovali angličtinu v praxi a navazovali nové kontakty. 

V týdnu od 15. do 21. června se studenti Střední průmyslové školy stavební zúčastnili vzdělávacího zájezdu do Velké Británie 
s názvem Anglie starobylá i moderní. Zájezd nabídl jedinečnou příležitost propojit výuku anglického jazyka, dějin umění, ar-
chitektury a designu s autentickým poznáváním britského prostředí.

Zahraniční exkurze významně obohacují výuku a rozšiřují 
studentům obzory nejen v oblasti odborných znalostí, ale i me-
zikulturního porozumění. SPŠ stavební se nově podařilo uspět 
v programu Erasmus+, díky němuž v příštím školním roce vy-
cestují žáci do zahraničních firem nebo partnerské školy v ital-
ském Turíně. Pro každý obor připravujeme to nejlepší, co Eras-
mus+ nabízí.� Kristýna Ševčíková
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ZAHRADNÍ ŠKOLNÍ SLAVNOST NA OSECKÉ 301

Žáci naší základní školy se na jaře zúčastnili výtvarné soutěže 
„SUPER TVŮRCI z  Moravské brány 2025“ v rámci projektu 
MAP IV. A dařilo se jim skvěle! „Sedmáci“ a žáci třídy SPCH2 
zabodovali s pracemi na téma „Historie ožívá“ a za krásné třetí 
místo získali pro školu finanční příspěvek 5 000 Kč na školní vý-
let do Zoo Olomouc.

Žáčci z druhé a třetí třídy tvořili na téma „Škola v oblacích“ 
a za účast získali pro naši školu finanční příspěvek 2 000 Kč na 
zahradní slavnost. Byla to historicky první „garden party“ na na-
šem krásném novém školním hřišti a věříme, že nebyla poslední. 
Užili si ji všichni: jak děti z celé školy, tak pedagogové. 

V úvodu slavnosti předala zástupkyně MAS Moravská brána 
Lenka Zavadilová dětem ze zúčastněných tříd krásné odměny 

V pátek 20. června se na zahradní školní slavnosti poveselili žáci Střední školy, Základní školy a Mateřské školy Lipník nad Beč-
vou, Osecká 301.

Žáci ze zúčastněných tříd se svými odměnami

Lenka Zavadilová z MAS Moravská brána 
předává věcný dar za 3. místo ve výtvarné 
soutěži

ÚSPĚŠNÉ UKONČENÍ STUDIA
NA PRAKTICKÉ ŠKOLE JEDNOLETÉ

Nejprve dva žáci – oba Danielové – složili 
2. června praktické zkoušky z předmětu 
Pomocné práce ve stravování. Úkol zněl: 
připravit si samostatně svačinu. Daniel H. 
vajíčkovou pomazánku, Daniel S. poma-
zánku tuňákovou s pečivem. A k tomu čaj. 
Chlapci prokázali, jak se dokáží orientovat 
ve cvičné kuchyňce, že poznají a dovedou 
používat kuchyňské nádobí. Čistili, vařili, 
loupali, krájeli, míchali, postupně dochuco-
vali, mazali, servírovali, … a výsledek byl 
skvělý! Na své si přišly nejen chuťové buňky 
zkoušených žáků, ale i jejich spolužáků. 

Ve středu 11. června oba Danielové před-
vedli v teoretické části závěrečné zkouš-
ky své znalosti v předmětu Rodinná výcho-
va. Zkoušku vykonali před komisí, které 
předsedala Jana Hrbáčková.

První z nich, Daniel H., odpovídal na 
otázky o úklidových pracích v domácnos-

Na začátku června proběhly závěrečné zkoušky žáků Praktické školy jednoleté při Mateřské škole, Základní škole a Střední ško-
le Lipník nad Bečvou, Osecká 301.

ti. Úklidové práce a činnosti doplnil ob-
rázky, správně přiřadil potřebné pomůcky 
i čisticí prostředky. Druhý žák Daniel S. 
se rozpovídal o bytě a o zařízení jednotli-
vých místností v bytě. Vyjmenoval jednot-
livé místnosti a podrobně popisoval jejich 
vybavení nábytkem i spotřebiči. Obzvlášť 
o kuchyni se velmi rozpovídal, pojmenoval 
jednotlivé druhy nádobí i spotřebiče a také 
doplnil, k čemu slouží.

Oba Danielové prokázali výborné zna-
losti. Zvládli úspěšně praktickou i teoretic-
kou část zkoušky, a tím úspěšně zakončili 
studium na Praktické škole jednoleté. Lou-
čení s nimi bylo opravdu dojemné... 

Přejeme oběma našim Danečkům do 
budoucnosti hodně zdraví, spokojenos-
ti, dobrých kamarádů a osobních úspě-
chů.

Jana Nováková a Taťána Peterková

a pochválila je za šikovnost a kreativitu. Ředitel naší školy Ka-
mil Zemánek poděkoval malým výtvarníkům a jejich pedagogic-
kému vedení za úspěšnou reprezentaci školy a Místní akční sku-
pině Moravská brána za finanční příspěvky. A pak už se vesele 
tančilo, malovalo na obličej, mlsalo z nakoupených dobrot a fo-
tografovalo ve fotokoutku. 

DĚKUJEME Místní akční skupině Moravská brána, že nám 
umožnila zpříjemnit dětem školní docházku dvěma krásnými 
zážitky!� Blanka Prudilová
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Prodám dvoukolový výsuvný hasičský žebřík za traktor. Typ ZD – 12. Zájemci volejte na tel. č.: 721 626 220.
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FK SPARTAK LIPNÍK N. B. SLAVIL 90 LET FOTBALU

Celodenní program odstartoval už v 9 ho-
din dopoledne turnajem nejmenších na-
dějí, dětí ročníku 2018 a mladších. Hrálo 
se systémem 3+0 na dvou hřištích ohrani-
čených mantinely. Při těchto turnajích je 
zvykem absence rozhodčích a výsledko-
vých tabulí – jde zde jen a jen o radost dě-
tí ze hry, z každého vstřeleného gólu a po-
vedené kličky. Početná skupina fanoušků 
z řad rodičů a rodinných příslušníků vy-
tvořila parádní atmosféru. Turnaje se zú-
častnilo osm týmů a každý hráč byl při vy-
hlášení oceněný medailí.

V sobotu 21. června se na městském stadionu konala velkolepá oslava k příležitosti 90. výročí založení fotbalového oddílu FK 
Spartak Lipník n. B. Organizátoři z místního fotbalového klubu si připravili celodenní program, založený zejména na fotba-
lových kláních.

Fotografie současného týmu FK Spartak Lipník n. B. a hostů – bývalých hráčů divize

Hostující hráči, kteří v letech 2000–2005 reprezentovali Lipník n. B. v divizní soutěži.

JEDENÁCTILETÁ ELEN VELEŠÍKOVÁ Z LIPNÍKA N. B. 
OVLÁDLA MISTROVSTVÍ ČR VE FITNESS

Elen závodí za klub Fitness AVE Přerov 
a fitness se věnuje teprve od ledna letošního 
roku. Předtím šest let trénovala moderní 
gymnastiku, což jí poskytlo skvělé pohybo-
vé základy. Už během prvních pěti měsíců 
ve fitness stihla nasbírat cenné zkušenosti 
a úspěchy – na mistrovství Moravy a Slezska 
i na mistrovství Čech vybojovala shodně 
3. místo. Její výkony tak měly stoupající ten-
denci, která vyvrcholila vítězstvím na celo-
republikovém šampionátu.

Za úspěchem stojí nejen Elenina praco-
vitost a talent, ale také obrovské nasazení 
trenérky Lenky Bořutové, která Elen vede 
od jejího začátku ve fitness. Její podpora, 
zkušenosti a lidský přístup sehrály klíčovou 
roli v přípravě na všechny soutěže.

Úspěch Elen Velešíkové je inspirací pro 
všechny mladé sportovce z našeho regionu. 
Dokazuje, že i během několika měsíců lze dí-
ky talentu, píli a dobrému vedení dosáhnout 
na sportovní vrchol.� Veronika Kopačková

Výjimečný úspěch zaznamenala Elen Velešíková z Lipníka nad Bečvou, která se stala 
mistryní České republiky ve fitness. Na mistrovství ČR, které se konalo 7. června v praž-
ském Sport parku Radlice, získala 1. místo v kategorii Dance fitness – a to hned při 
své mistrovské premiéře.

Ve 13 hodin přišla na řadu starší pří-
pravka. Čtyři týmy se utkaly systémem 
každý s každým na dvou hřištích součas-
ně. Tři nejlepší týmy tohoto miniturnaje 
obdržely medaile, čtvrtý tým alespoň slad-
kou odměnu za snahu. Domácím fanouš-
kům udělal radost tým Lipníka, který sta-
nul na stupni nejvyšším.

Původně plánovaný miniturnaj mlad-
ší přípravky měl proběhnout od 15 hodin. 
Jelikož se ale v tomto nabitém termínu ne-
povedlo sehnat soupeře, zahrály si děti ale-
spoň modelový zápas mezi sebou.

Zlatým hřebem dne byl od 17:30 hodin 
přátelský zápas mezi současným muž-
ským týmem Lipníka a hráči, kteří v mi-
nulosti nastupovali za klub v době, kdy 
zde sloužili u místní vojenské posádky 
a Lipník hrál divizi. Utkání mělo velmi pří-
jemný a přátelský nádech, ale i sportovní 
náboj. Po prvním poločase vedl současný 
tým 2:1, ale vše bylo stále otevřené. O pře-
stávce vystoupila místní taneční skupina 
Progress a zpříjemnila divákům čekání na 
druhý poločas. Ten přinesl obrat! Bývalí 
hráči ukázali, že fotbal hrát nezapomněli, 
a ve druhém poločase byli současnému tý-
mu mužů více než vyrovnaným soupeřem. 
Konečný výsledek 4:3 pro „starou gardu“ 
není až tak důležitý. Podstatnější bylo, že 
se všichni sešli v pohodové a přátelské atmo-
sféře, zavzpomínali na doby minulé a pro-
hlédli si místa, kde strávili část života.

Po celý den bylo k dispozici bohaté ob-
čerstvení a pitný režim v sobotním horku 
také nebyl zanedbán. Pro děti byl k dispo-
zici nafukovací skákací hrad, dětský golf, 
různé dovednostní soutěže a nechyběla ani 
ruličková tombola. Podle účastníků z řad 
široké veřejnosti se akce vydařila.

Poděkovat chceme všem sponzorům 
a  lidem, kteří se podíleli na organizaci 
oslav. Zejména hlavnímu partnerovi firmě 
EVROmat, městu Lipník nad Bečvou, tech-
nickým službám, středisku volného času, 
hasičské jednotce z Lipníka a všem dobro-
volníkům z FK Spartak Lipník nad Bečvou.

Příští velká oslava nás čeká v roce 2035, 
kdy lipenská kopaná oslaví úctyhodných 
100 let. Už nyní se máme na co těšit!

Jakub Pospíšil,
předseda FK Spartak Lipník n. B.
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MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V KOLOBĚHU 
OPĚT U NÁS V LIPNÍKU N. B.

Závody se konají od pátku 1. srpna do neděle 3. srpna. Na pátečním programu jsou 
sprinty, které se budou konat na stadionu v Lipníku nad Bečvou. V sobotu se potkáme při 
hlavním programu na Osecké ulici, kde se budou kromě oficiálních závodů konat i závo-
dy pro širokou veřejnost a minizávod pro děti na koloběžkách a odrážedlech. V neděli se 
s pelotonem závodníků přesuneme do Nových Dvorů, kde proběhne dlouhý závod.

Přesný program závodů a doplňující informace budou k dispozici začátkem červen-
ce na oficiálních stránkách závodu www.lipenskavyzva.eu, případně na stránkách TIC 
nebo města.

Tímto srdečně zveme širokou veřejnost, aby přišla povzbudit závodníky, zažila jedineč-
nou sportovní atmosféru a třeba se i sama zúčastnila některého z doprovodných závodů!

Předem se občanům omlouváme za dočasná dopravní omezení: 
2. srpna (6:00–22:00 hod.) – úplná uzavírka II/437 ul. Osecká v Lipníku n. B.
3. srpna (6:00–14:00 hod.) – úplná uzavírka II/434 Lipník n. B. – Nové Dvory.
Děkujeme za pochopení.
Akce se koná za finanční podpory města Lipník nad Bečvou.� Roman Růžička

V těchto dnech jsou již v plném proudu poslední přípravy na jednu z nejvýznamnějších sportovních akcí konaných v letoš-
ním v roce v našem městě – LIPENSKOU VÝZVU 2025 V KOLOBĚHU. Po velmi úspěšných pěti ročnících se letos uskuteční 
další pokračování tohoto oblíbeného koloběžkového závodu, který zařadil Český svaz koloběhu do oficiálního programu jako 
MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY.

ÚSPĚŠNÝ VÍKEND NAŠICH DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Začátek června byl pro náš sbor opravdu 
nabitý. Hned 6. června se oddíl mladých 
hasičů vydal na noční závody v požárním 
útoku do Provodovic. V silné konkurenci 
se jim podařilo dosáhnout pěkného 7. mís-
ta, což je pro mladý tým velký úspěch a dů-
kaz dobře odvedené práce.

Ve Zlínské lize TFA obsadil 4. místo Voj-
těch Mečl a Jana Němečková 5. místo

Mladí hasiči na nočních závodech v požár-
ním útoku v Provodovicích

Netrvalo dlouho a hned následující den 
se naši mladí hasiči zúčastnili další soutěže – 
tentokrát v Jasenici, kde probíhalo další ko-
lo Velké ceny Přerova. I přes únavu z pře-
dešlého dne zabojovali a obsadili 14. místo. 
Kluci pravidelně a s nasazením trénují, a tak 
věříme, že se jejich píle brzy promítne i do 
dalších výsledků.

O víkendu se do akce zapojil také TFA 
tým, který se 8. června zúčastnil závodu 
v rámci Zlínské ligy TFA. Zde jsme měli 
opět důvod k radosti – Vojtěch Mečl ob-
sadil 4. místo (mezi členy SDH by byl do-
konce 1.) a Jana Němečková si vybojova-
la 5. místo.

Konkurence ze strany profesionálních 
hasičů z HZS je velmi silná, o to víc si těch-
to výsledků vážíme. Oběma závodníkům 
srdečně gratulujeme a děkujeme všem čle-
nům sboru za skvělou reprezentaci.

SDH Lipník n. B.

TURNAJ VE STOLNÍM TENISU NABÍDL
STRHUJÍCÍ SPORTOVNÍ ZÁŽITKY

Školní dvůr Základní školy Lipník nad Bečvou, Osecká 315, ožil 
ve středu 11. června vzrušujícím turnajem ve stolním tenisu. Cel-
kem 51 žáků ze dvou základních škol se utkalo v dovednostech 
s pálkou, a to vše za podpory dotace od města Lipník n. Bečvou.

Turnaj se hrál na pěti stolech. Systém základních skupin a násled-
ného vyřazovacího „pavouka“ zajistil, že se každý hráč pořádně za-
potil. Žáci byli rozděleni do dvou věkových kategorií, což zaručilo 
spravedlivé a napínavé souboje.

A JAKÉ JSOU VÝSLEDKY TURNAJE?
Mladší kategorie (1.–5. ročník): Na 3. místě se umístil Mar-
tin Simon ze třídy 4. B. Stříbrnou medaili a 2. místo si odnesl 

Lukáš Matějíček, rovněž ze třídy 4. B. Zlatou medaili a 1. mís-
to si naprosto zaslouženě vybojoval Adam Pompa ze třídy 3. A, 
který předvedl vynikající výkon.

Starší kategorie (6.–9. ročník): Ani starší žáci nezůstali pozadu! 
Na 3. místě se umístil Václav Uličník ze třídy 8. B. Druhé místo 
obsadil Lukáš Haluška ze třídy 7. A, který bojoval až do posled-
ních chvil. Absolutním vítězem se pak stal, dle očekávání a s pře-
svědčivým výkonem, Jan Polák ze třídy 8. B. Gratulujeme!

Všichni úspěšní hráči si odnesli zasloužené odměny – diplomy, 
medaile a krásné poháry, které jim budou připomínat jejich spor-
tovní úspěch.� Pavel Rytíř
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ZÁVODY MLADÍ HORALOVÉ PŘILÁKALY DESÍTKY 
SOUTĚŽÍCÍCH DO TÝNA NAD BEČVOU

Tuto soutěž jsme v minulosti již pořádali, ovšem letos poprvé byl 
náš horolezecký oddíl 411 při Středisku volného času v Lipníku 
nad Bečvou zařazen do programu oblastních kol Mladých hora-
lů, které organizoval Český horolezecký svaz. Hlavním sponzo-
rem akce se pak pro ročník 2025 stala firma Tendon. V průběhu 
roku proběhlo celkem osm těchto oblastních kol. Je třeba říci, že 
tato kola jsou postupová a v září proběhne velké finále, na které 
si náš oddíl zajistil postup v březnových závodech v Šumperku.

Prvního ročníku oblastního kola se v Týně zúčastnilo celkem 
16 dvoučlenných týmů ve třech kategoriích. V nepostupové kate-
gorii U11 (roky narození 2015 a mladší) závodil pouze jeden tým 
ve složení Adam Pala a Adam Waclawik z HO Beskyd Karviná, z. s. 
V postupové mladší kategorii U14 (roky narození 2012–2014) zá-
vodilo 7 týmů a velmi nás těší, že na prvním místě se umístili bor-
ci z našeho oddílu, a to Bruno Christ s Jakubem Paličkou (mimo-
chodem zlato obhajovali už z oblastních kol z Šumperku a v Brně). 
Stříbro si odvezl oddíl ASPV SOŠ Šumperk, z. s. ve složení Anastá-

V sobotu 7. června se na fotbalovém hřišti v Týně nad Bečvou konaly závody v horolezecké všestrannosti s názvem Mladí ho-
ralové. Akce se i přes ranní déšť vyvedla a 32 závodníků si odváželo skvělé zážitky.

zie Zlatnická a Klára Přemyslovská a bronz putoval do HO Beskyd 
Karviná, z. s. pro členy Sophii Valjašek a Michala Palu. 

V nejstarší kategorii U18 (roky narození 2008–2011) závodilo 
8 týmů. Zlato putovalo opět do HO Beskyd Karviná, z. s. pro tým 
ve složení Eliška Pavelková a Matouš Morávek. Stříbro zůstalo 
v SVČ Lipník nad Bečvou u Tadeáše Vašiny a Martina Satrapy 
(a nemůžu nezmínit, že stříbro obhajovali také už ze závodů v Br-
ně a v Šumperku). Třetí místo si odvezl TJ Pustiměř. Thea Slád-
ečková a Eliška Zavadilová si po zásluze vybojovaly bronz.

Děkujeme všem za účast, a hlavně děkujeme všem sponzorům 
a pomocníkům, kteří se na akci aktivně podíleli.� SVČ

NA NOVÉM MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTI V PODHOŘÍ
SE ODEHRÁL VOLEJBALOVÝ TURNAJ

Za vznik tohoto moderního sportoviště patří velké poděkování 
městu Lipník nad Bečvou jako investorovi, firmě StavoSport, s.r.o. 
coby zhotoviteli stavby, a v neposlední řadě i místním občanům, 
kteří při brigádách přiložili ruku k dílu. 

Jako první akcí na novém hřišti byl již tradiční volejbalový 
turnaj, letos již 4.ročník. Až do poslední chvíle panovala nejisto-
ta, zda se bude hrát ještě na starém betonovém povrchu, nebo již 
na novém tartanovém hřišti. Nakonec vše dobře dopadlo a účast-
níci tak mohli jako první otestovat hru na novém hřišti.

Turnaj se uskutečnil za krásného slunečného počasí a zúčast-
nilo se ho celkem pět týmů. Z vítězství se radovalo družstvo 
z Troubek, druhé místo obsadil tým Cetris a na třetím místě skon-

V sobotu 21. června bylo v Podhoří slavnostně zahájeno užívání nového multifunkčního hřiště. Akce proběhla za účasti mís-
tostarosty města Lipník nad Bečvou Ondřeje Vlčka.

čila sestava s názvem Lucka a její tygři. Čtvrtou příčku získal tým 
Evce mě se nechce a páté místo připadlo družstvu Zlatý věk.

Všichni účastníci si pochvalovali nejen nové hřiště, ale také ja-
ko vždy perfektní catering, přátelskou atmosféru a už teď se těší 
na další akce. Poděkování za hodnotné ceny patří firmám: Služby 
Švarc s.r.o., Delikan s.r.o., Stavebniny Beránek, Marek Balhar – 
Hospoda u Vlasti, město Lipník nad Bečvou a Cetris Hranice.

Závěrem bych rád popřál všem příjemné sportovní vyžití na 
novém hřišti a po dokončení také na sousedních workoutových 
prvcích. Věříme, že tento nový prostor bude dlouhodobě sloužit 
nejen sportu, ale i setkávání a komunitnímu životu v Podhoří.

Pavel Hradil, osadní výbor Podhoří
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MĚSTO LIPNÍK NAD BEČVOU
Nám. T. G. Masaryka 89/11, tel.: 581 722 251,

www.mesto-lipnik.cz

potrvá do úterý 30. 9.
VÝSTAVA KOV VE MĚSTĚ
21. ročník exteriérové a interiérové výstavy kovaných plas-
tik s motem „Mladí kují kov“. Vystavované exponáty jsou 
dílem studentů SPŠ a VOŠ Sokolská Brno a k vidění budou 
v historickém centru města a v turistickém informačním cen-
tru. Součástí exteriérové výstavy budou i plastiky známého 
uměleckého kováře Pavla Tasovského.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
nám. T. G. Masaryka 11, tel.: 581 772 157,

www.mek-lipniknb.cz

pondělí 21. 7.
LITERÁRNÍ KLUB
V pondělí proběhne setkání Literárního klubu pro seni-
ory v přízemí Domu s pečovatelskou službou v ulici Sou-
hradní. Začátek v 9:30 hod. Téma: Pijavice v sukni: Da-
na Hlavatá.

PŘIPRAVUJEME:
pondělí 1. 9. – úterý 30. 9.
SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍHO DĚTSKÉHO ČTENÁŘE 
ŠKOLNÍHO ROKU 2025/2026
Zahájení dalšího ročníku celoroční soutěže pro registro-
vané dětské čtenáře ve věku 6–15 let. Zájemci se mohou 
registrovat do 30. září u knihovnice v oddělení pro děti.

pondělí 1. 9. – úterý 30. 9.
ČTENÁŘSKÁ SOUTĚŽ LOVCI PEREL 
ANEB CO KNIHA, TO PERLA
Lovci perel aneb Co kniha, to perla, je zábavná forma 
čtenářské soutěže pro registrované čtenáře dětského 
oddělení Městské knihovny. Více informací získáte u 
knihovnice. 

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU
Komenského sady 1334, tel.: 580 582 909,

581 771 594, www.svclipnik.cz

pondělí 30. 6. – pátek 4. 7.
PT TOY STORY
Příměstský tábor pro děti ve věku 5 až 11 let. Více infor-
mací na www.svclipnik.cz. POUZE NÁHRADNÍCI.

pondělí 7. 7. – pátek 11. 7. 
PT TANEČNÍ SOUSTŘEDĚNÍ
Příměstský tábor pro děti ve věku 7 až 11 let. Více infor-
mací na www.svclipnik.cz. POUZE NÁHRADNÍCI.

pondělí 14. 7. – pátek 18. 7.
PT ŠMOULÍ DOBRODRUŽSTVÍ
Příměstský tábor pro děti ve věku 6 až 11 let. Více infor-
mací na www.svclipnik.cz. POUZE NÁHRADNÍCI.

pondělí 21. 7. – pátek 25. 7.
PT POKÉMON
Příměstský tábor pro děti ve věku 6 až 11 let. Více infor-
mací na www.svclipnik.cz. POUZE NÁHRADNÍCI.

pondělí 28. 7. – pátek 1. 8.
PT SPORŤÁK
Příměstský tábor pro děti ve věku 6 až 11 let. Více infor-
mací na www.svclipnik.cz. POUZE NÁHRADNÍCI.

pondělí 4. 8. – pátek 8. 8.
PT LÉTO S ANGLIČTINOU
Příměstský tábor pro děti ve věku 6 až 11 let. Více infor-
mací na www.svclipnik.cz. POUZE NÁHRADNÍCI.

pondělí 11. 8. – pátek 15. 8.
PT HARRY POTTER
Příměstský tábor pro děti ve věku 6 až 11 let. Více infor-
mací na www.svclipnik.cz. POUZE NÁHRADNÍCI.

pondělí 18. 8. – pátek 22. 8.
PT PIRÁTI ZE ZEMĚ NEZEMĚ
Příměstský tábor pro děti ve věku 6 až 11 let. Více infor-
mací na www.svclipnik.cz. POUZE NÁHRADNÍCI.

KULTURNÍ DŮM ECHO
Novosady 1380, tel.: 581 771 594, 739 220 098,

www.echolipnik.cz. Předprodej vstupenek 
v kanceláři SVČ, TIC nebo na rezervace@echolipnik.cz

čtvrtek 3. 7.
LETNÍ HUDEBNÍ PODVEČERY: 
MARCEL WOODMAN „LIVE JUKEBOX“
Od 19 hod., terasa KD Echo. Menší rock’n’rollové uskupe-
ní legendárního ostravského zpěváka. Vstup zdarma. 

čtvrtek 17. 7.
LETNÍ HUDEBNÍ PODVEČERY: LEONA MACHÁLKOVÁ
Od 19 hod., terasa KD Echo. Recitál popové a muzikálo-
vé zpěvačky s pianistou. Vstup zdarma. 

pátek 25. 7. – neděle 27. 7.
SVATOJAKUBSKÉ HODY
Pátek od 17 hod., KD Echo, dětské představení Ty nevíš, 
kdo je Pepek námořník? Vstup zdarma Od 19 hod., KD 
Echo, stand-up Jiří Charvát: komik, který neexistuje, 
vstupné 150 Kč. Nákup přes www.svclipnik.cz či www.
smsticket.cz, možnost koupě i na místě.
Sobota od 10 hod., kavárna Konírna/zámecký park, 
koncert soul-bluesové kapely Mothers Follow Chairs. 
Vstup zdarma.
Neděle od 15:30 hod., nám. TGM, Víla Veseluška, od 
17 hod. The People & Sára Milfajtová, od 19 hod. 
Legendy se vrací. 

pátek 1. 8. 
LETNÍ KINO U ČÁPA: TICHÁ POŠTA
Od 20:30 hod., terasa KD Echo. Dobrodružný/rodinný film, 
Česko/Slovensko/Srbsko, 2025, 97 min. Vstup zdarma.

čtvrtek 14. 8.
LETNÍ HUDEBNÍ PODVEČERY: THOM ARTWAY
Od 19 hod., terasa KD Echo. Pop-folkový mladý písnič-
kář. Vstup zdarma.

pátek 29. 8.
LETNÍ KINO U ČÁPA: LÉTO S EVŽENEM
Od 20:30 hod., terasa KD Echo. Rodinná komedie, Čes-
ko, 2024, 97 min. Vstup zdarma.

GALERIE KONÍRNA
Bratrská 358, tel.: 602 540 685, 720 513 332,

www.svclipnik.cz

potrvá do neděle 31. 8.
VÝSTAVA: ASYMETRICKÁ ROVNOVÁHA
Výstava mladého výtvarníka a uměleckého kováře Ja-
na Dostála. 

KAVÁRNA KONÍRNA
Bratrská 358, tel.: 581 771 594, 739 220 098. 

 www.svclipnik.cz

úterý 1. 7. – neděle 31. 8.
KAVÁRNA
Otevírací doba úterý–neděle od 11 do 19 hod.

HRAD HELFŠTÝN
Týn nad Bečvou, tel.: 581 797 093,

www.helfstyn.cz

sobota 5. 7. – neděle 6. 7.
HELFŠTÝNSKÁ POUŤ
Celodenní program plný řemesel a soutěží spojený s his-
torickým tržištěm. Více informací na www.helfstyn.cz.

sobota 12. 7.
PALÁC ŽIJE CHUTÍ – ZÁŽITKOVÉ PROHLÍDKY 
S DEGUSTACÍ VÍN ZE DVORA POD STARÝMA HORAMA
Komponovaný program s hudebním doprovodem, s vy-
stoupením skupin historického šermu, folklórního sou-
boru a nočními prohlídkami. Více na www.helfstyn.cz.

úterý 5. 8. – neděle 10. 8.
SOUBOR ZOBCOVÝCH FLÉTEN VIVAT FLAUTO
Zpříjemní návštěvníkům prohlídku hradu Helfštýna svým 
hudebním vystoupením. Více na www.vivatflauto.cz.

sobota 23. 8.
SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ XXXVII. KOVÁŘSKÉHO FÓRA
Autorské představení budoucí tvorby s koncertem na 
závěr od 16 hod.

neděle 24. 8. – pátek 29. 8. (mimo pondělí 25. 8.)
KOVÁŘSKÉ FÓRUM – XXXVII. ROČNÍK
Dílo vytvoří speciálně pro hrad Helfštýn kovářský tým přímo 
v historické kovárně. Více na: www.hefaiston-helfstyn.cz.

pátek 29. 8. – neděle 31. 8.
XLIII. MEZINÁRODNÍ SETKÁNÍ 
UMĚLECKÝCH KOVÁŘŮ HEFAISTON
Nejslavnější světový festival kovářského řemesla. 
Více informací na www.hefaiston-helfstyn.cz.

OSTATNÍ

pátek 1. 8. – neděle 3. 8.
LIPENSKÁ VÝZVA
Mistrovství České republiky v koloběhu.  Více na straně 26.

pátek 22. 8.
FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY
Náměstí T. G. Masaryka od 9 do 16 hod. Více na str. 14
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